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НАСЕЛЕННЯ УКРАЇНИ ПОРАХУВАЛИ
Міністр Кабінету Міністрів Дмитро 

Дубілет разом із командою презенту-
вав  оцінку  чисельності  наявного  на-
селення  України  станом  на  1  грудня 
2019 року.

За  оприлюдненими  даними,  чи-
сельність наявного населення України 
становить 37 млн 289 тис. осіб. Жінок 
майже на 3 млн більше, ніж чоловіків.

«Ці дані, на жаль, не враховують 
населення, що наразі перебуває на 
окупованих територіях. Це, безпере-
чно, не означає, що ми забули про на-
ших громадян, які залишаються 
там», – зазначили спікери.

Основними перевагами оцінки чи-
сельності  наявного  населення  є  те, 
що  вона  не  потребує  витрачання  ве-
ликих  коштів  і  може  проводитися  з 
більшою періодичністю, ніж традицій-
ний  перепис.  Потенційно  вона  має 
більш  рівномірне  охоплення  всіх 
верств населення незалежно від соці-
ального статусу.

Оцінка  чисельності  була  проведе-
на трьома методами:

1 МЕТОД.  Дані  мобільних  опера-
торів. Взято дані про кількість абонен-
тів за два місяці і викреслено абонен-
тів,  які  були  в  мережі  менше  місяця. 
Виключено модемні пристрої. Прове-
дено  масштабне  соціологічне  дослі-
дження за кількістю телефонів. Дода-
но  дані  з  реєстрів  молоді  та  людей 
пенсійного віку.

2 МЕТОД. «Ялинка». Розподіл лю-
дей  за  статтю  та  віком.  Використано 
дані Держстату та реєстрів. Взято да-
ні Пенсійного фонду, пропущено їх че-
рез призму вікової та статевої  інфор-
мації.

3 МЕТОД.  Дані  державного  реє-
стру фізичного осіб. 

Раніше Дмитро Дубілет повідомив, 
що проведення оцінки чисельності на-
явного населення є одним з його топ-
проєктів і заощадить 2-3 млрд грн до 
бюджету 2020 року.
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Уперше  за  останні  десять  років  автопарк  Мен-
ського райвідділіку управління ДСНС поповнився но-
вою пожежною машиною. Вона вже на бойовому чер-
гуванні і в будь-який момент готова до виїзду на ви-
клик. Такий важливий подарунок громада отримала 
завдяки  народному  депутату  України 
Валерію Давиденку.

Для Анастасії Підгорної з Ніжина здорове харчуван-
ня стало стилем життя. І це не данина моді, а необхід-
ність – через звичайну харчову алергію. Але дівчина ін-
коли дуже любить поласувати солоденьким. Тож почала 
шукати альтернативу цукру. На превеликий подив, де-
серти з корисних продуктів 
виявилися дуже смачними. стор. 5Продовження настор. 2Продовження на стор. 7Продовження на

Марія  Капелюха,  талановита  учениця  чернігів-
ського колегіуму № 11, рік прожила в Сполучених Шта-
тах Америки. Туди вона потрапила за програмою куль-
турного обміну FLEX. Дівчина не тільки познайомила-
ся з американською культурою та місцевими жителя-
ми,  а  й  рік  навчалася  в  тамтешній  школі. 
Тож вражень – сила-
силенна.

Т Е М А  Н о М Е РАМалесеньке село Москалі, що в 
Чернігівському районі, попри свою 
неоднозначну назву, є справжнім 
осередком патріотизму. Уже багато 
років тут діє краєзнавчий музейний 
комплекс, створений місцевим 
жителем Юрієм Дахном. Збиранням 
старожитностей, особливо виши-
тих рушників, чоловік займається 
пів життя і вважає цю справу 
своїм покликанням. Примітно, 
що експонатів уже назбиралося 
так багато, що розміщуються 
вони в кількох будинках.

УКРАЇНА 
ПОЧИНАЄТЬСЯ

Жителів об’єднаних громад Чернігівщини не на жарт налякали плани облдержадміні-
страції «перекроїти» регіон. Тож над деякими ОТГ нависла загроза зникнення чи приєднан-
ня до інших. Тому керівники і представники громад аврально з’їхалися до обласного цен-
тру. На щастя, насправді все виявилося не так страшно. Зустрічі засвід-
чили готовність голови облдержадміністрації до 
конструктиву та діалогу, готовність чути людей.  стор. 3Продовження на
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Менські рятувальники 
отримали новеньку спецмашину 

У Сухополов’янській ОТГ відбудуться 
довибори: підсумки першої сесії сільради

* П о з и ц і я

Коронавірус – підступне ві-
русне захворювання, що вирує 
в  Китаї.  Розпочинається  воно 
як  звичайна  застуда,  але,  на 
відміну  від  неї,  дуже  швидко 
уражає  легені  й  інші  органи. 
Передається  повітряно-кра-
пельним шляхом. 

Кількість  інфікованих  збіль-
шилась  до  4515  осіб.  Загальна 
кількість  померлих  становить 
106. Водночас 51 людину успіш-
но  вилікували  від  захворюван-
ня та виписали з лікарень.

Оскільки  багато  українців 
замовляють  товари  з  Китаю, 
виникли побоювання, що зара-

зитися можна через посилки. 
Лікарка-ревматологиня,  сі-

мейна лікарка Людмила Смолі-
на  заявила,  що  така  можли-
вість малоймовірна. Але відки-
дати її зовсім не варто. 

Як додатковий захід безпе-
ки лікар порекомендувала час-
тіше згадувати про елементар-
ні правила гігієни та дезінфек-
ції,  особливо  про  необхідність 
часто мити руки.

За  її  словами,  вміст  поси-
лок  бажано  дезінфікувати,  як-
що є така можливість. 

«Якщо річ можна вимити з 
милом чи випрати, її треба ви-
мити чи випрати. Якщо вона 
може бути піддана термічній 
обробці, це варто зробити»,  – 
порекомендувала лікарка.

Водночас  медик  визнала, 
що  наразі  вірус  недостатньо 
вивчений. Зокрема, не відомо, 
«наскільки вірус стійкий до хо-
лодних  і  теплих  температур, 
наскільки  він  стійкий  до  сере-
довища перебування поза гос-
подарем».

Увечері  25  січня  поблизу 
села  Киселівка  Чернігів-
ського  району  невідомий 
чоловік  зайшов  до  примі-
щення  газової  заправної 
станції,  що  на  вулиці  Фер-
мерська,  1  і  вистрілив  із 
мисливської  рушниці  в  під-
логу. Про це «ЧЕЛАЙН» ста-
ло відомо з власних джерел.

Потім, погрожуючи збро-
єю  оператору,  зловмисник 
заволодів  грошовими  ко-
штами в сумі 1 890 гривень. 
Забравши  гроші,  чоловік 
зник у невідомому напрямку 
з  іншою особою, яка чекала 
на нього на вулиці.

25 січня по області було зареєстровано три випадки самогуб-
ства. Про це «ЧЕЛАЙН» стало відомо з власних джерел.

Так,  у  селі  Стаси  Чернігівського  району  повісився  32-річний 
чоловік.  Поруч  із  повішеником  було  знайдено  передсмертну  за-
писку, в якій він просив у його смерті нікого не звинувачувати. 

У селі Козероги Чернігівського району 74-річна жінка зателе-
фонувала сусідам і родичам попрощатися, після чого повісилася.

У такий самий спосіб вкоротив собі віку 64-річний житель Ко-
рюківки. За життя він зловживав спиртними напоями та вислов-
лював суїцидальні наміри.

Трьома днями раніше спроба самогубства сталася на терито-
рії військової частини у селищі Десна Козелецького району.

22-річний  військовослужбовець  контрактної  служби,  уродже-
нець м. Львів, отримавши вогнепальну зброю, не заступив у наряд 
помічником  чергового  по  військовій  частині.  Невдовзі  його  зна-
йшли за непрацюючою теплицею на відстані близько 100 м від шта-
бу  частини.  Хлопець  був  із  вогнепальним  пораненням  у  ділянку 
серця, але при свідомості. Пояснив, що хотів покінчити з життям. 
Пораненого доставлено до Деснянського військового шпиталю.

Минулого  тижня  (№  4  від 
23  січня)  ми  повідомляли,  що 
початок  нового  року  на  Черні-
гівщині  відзначився  спалахом 
африканської чуми свиней. 

«15 січня було проведено 
плановий відстріл диких каба-
нів. Відібрано 12 проб. Під час 
проведення досліджень в одній 
пробі виявлено збудника аф-
риканської чуми свиней»,  – 
розповів  Юрій  Павлішен,  на-
чальник  Головного  управління 
Держпродспоживслужби  в 
Чернігівській області.

Під  час  виконання  моніто-
рингових  досліджень  носія 

хвороби  виявлено  в  мислив-
ському  господарстві  «Лисяча 
нора», що на територіях Черні-
гівського  та  Козелецького  ра-
йонів.  Одразу  було  вжито 
проти епізоотичних заходів.

Усього зона карантину охо-
плює 15 кілометрів по діаметру 
від  місця  виявлення  носія.  До 
карантину  потрапили  понад 
20  населених  пунктів  двох  ра-
йонів,  щоб  захворювання  не 
перейшло до приватних госпо-
дарств. Адже ризики цього за-
галом  по  всій  області  досить 
значні. 

Пояснює  ці  небезпеки  Юрій 
Павлішен  тим,  що  головним 
збудником  хвороби  є  дикі  тва-
рини.  А  з  огляду  на  заліснення 
області й чималі популяції диких 
кабанів,  убезпечитися  від  цієї 
хвороби завжди буде складно.

Городнянський  дендроло-
гічний парк імені П. Дольського 
почали  відновлювати,  адже 
пам’ятка  садово-паркового 
мистецтва, якій уже із шість де-
сятків  років,  перетворилася  на 
захаращений  ліс.  Як  розповів 
заступник  міського  голови  Го-
родні Віталій Мамедов, можли-
востей  для  відновлення  парку 
не було багато років. На щастя, 
ситуація  зрушила  з  мертвої 
точки.

Спершу  місто  отримало  ко-
шти на облаштування стежок і доріжок у парку. Але коштів на завер-
шення цих робіт забракло, тому керівництво Городні вирішило про-
вести співфінансування. Таким чином вдалося завершити перший 
етап проєкту. А наприкінці минулого року Городні вдалося придба-
ти мульчер завдяки економії коштів інфраструктурної субвенції. 

«Сам по собі парк уже дуже заріс, і от мульчером ми почали ро-
бити зачистку дендропарку. Тим паче, що погода нинішньої зими 
цьому сприяє», – розповів Віталій Мамедов.

Кошти на реконструкцію парку залучатимуть і надалі з облас-
ного та місцевого бюджетів. На це потрібно кілька мільйонів гри-
вень. Сам парк займає площу завбільшки приблизно десять гек-
тарів.  За  словами  Віталія  Мамедова,  із  зеленої  зони  планують 
зробити справжню перлину Городнянщини, яка приваблюватиме 
туристів.  Тут  планують  організувати  зони  відпочинку  та  рекреа-
ційні  зони,  встановити  лавочки  та  мангали.  Також  на  території 
парку розміщуватимуться футбольне та волейбольне поля.

Городнянський дендропарк стане 
туристично привабливим об’єктом

Журналісти, ультрас і ФК «Десна» мірялися 
силами на волейбольному турнірі

Гравці  «Десни»,  їхні  фанати  та  медійники 
втретє  зібралися  разом  у  дружньому  турнірі, 
який провели в Чернігівському колегіумі. Його 
організували футбольні ультрас, аби підтрима-
ти своїх кумирів. Щоправда, футбольний м’яч 
замінили на волейбольний.

Організатори  кажуть,  що  періодично  про-
водять  футбольні  турніри  серед  фанатів.  А  от 
волейбол обрали для гри зі своїми улюблени-
ми спортсменами, аби всі мали однакові шан-
си на перемогу. Втім, футболісти у своїх силах 
були впевнені.

Команду футболістів підтримав і начальник 
управління молоді та спорту міськради, імени-
тий  біатлоніст  Андрій  Дериземля.  Для  нього 
участь у цьому турнірі також стала своєрідною 
традицією. А от для журналістів це чудова на-
года розім’ятися та відволіктися від розумової 
праці. 

«Редакція «Челайн», як відомо, за будь-
який активний движ. Спортивні змагання ми і 
самі організовуємо, і підтримуємо ініціативи ін-
ших організаторів. Уже вкотре ми беремо 
участь у цьому прекрасному турнірі, який вла-

штовують вболівальники ФК «Десна». І це пре-
красна нагода відпочити від роботи в офісі, 
трошки розвіятися», – каже Павло Солодовник, 
гравець команди журналістів. 

До  фіналу  волейбольного  турніру  вийшли 
футболісти «Десни» та їхні фанати. У результа-
ті  запеклої  боротьби  переможцями  зустрічі 
стали  професійні  спортсмени,  які  обійшли 
своїх  шанувальників  на  чотири  очки.  Рахунок 
гри становив 25:21 на користь «Десни». Напри-
кінці зустрічі всі учасники турніру отримали на-
городи від організаторів.

Два райони на карантині. В області виявлено чуму свиней

«Торік, коли спілкувався з жителями району, 
люди просили про нову спецмашину, і радію, 
що спільно з районною владою та керівництвом 
Управління ДСнС України у Чернігівській області 
нам вдалося вирішити питання»,  –  зазначає 
народний депутат України Валерій Давиденко. 

МАЗ  –  новий,  повністю  укомплектований 
спецзасобами  –  зокрема  освітлення,  захисту 
органів  дихання,  має  тепловізор,  бензопилу, 
генератор,  плаваючу  мотопомпу  тощо.  Пож-
машина вже на бойовому чергуванні й у будь-
яку хвилину готова реагувати на виклик. 

«Однак бажаю рятувальникам якомога 
менше використовувати її за призначенням. 

Як і обіцяв, пожежну машину матиме й село 
Стольне. Вона вже стоїть в автопарку райвідділку 
управління ДСнС, а після узгодження всіх 
процедурних питань ми передамо її у село»,  – 
зазначив Валерій Давиденко. 

У  Сухополов’янській  сільській  раді  Прилуцького  району  про-
йшла перша сесія сільської ради. Як повідомив голова виконкому 
Чернігівської обласної організації партії «Наш край» Юрій Музика, 
на засіданні традиційно голова виборчої комісії оголосив резуль-
тати перших виборів у громаді, що відбулися 22 грудня 2019 року, 
новообрані голова та депутати склали присягу. 

Юрій Музика уточнив, що депутати Сухополов’янської сільра-
ди  розглянули  низку  процедурних  питань,  зокрема  затвердили 
регламент сільської ради, утворили старостинські округи та схва-
лили положення про старосту. Також затверджено регламент ви-
конкому сільської ради та його персональний склад. 

Під час засідання сесії в сільраді сформовані постійні комісії. 
Одну з них – постійну комісію з гуманітарних питань, прав люди-
ни,  законності,  правопорядку,  депутатської  діяльності,  етики  та 
регламенту  сільської  ради  –  очолив  депутат  від  «Нашого  краю» 
Віталій  Лічман.  До  складу  постійної  комісії  увійшли  7  депутатів. 
Водночас  депутат  від  «Нашого  краю»  Сергій  Цибенко  закликав 
колег утриматися від «роздуття» штату сільської ради. Адже, на 
його  переконання,  адмінапарат  у  кількості  74  фахівці  для 
Сухополов’янської ОТГ є просто вражаючим. Одного із депутатів 
сільської  ради  Сергія  Проценка  обрано  заступником  сільського 
голови, тому він склав свої повноваження. 

За  окремим  сільським  округом  будуть  оголошені  довибори. 
Час їх проведення наразі не відомий. 

«За підсумками останніх місцевих виборів «наш край» нале-
жить до лідерів підтримки жителями Чернігівщини. Упевнений, що 
робота депутатів від нашої політичної сили у Сухополов’янській ОТГ 
на Прилуччині буде ефективною, адже вже традиційно «наш край» 
висуває кандидатами у депутати людей, які мають професійний і 
життєвий досвід, готові активно працювати задля поліпшення 
життя у своїй громаді»,  –  наголосив  Юрій  Музика.  Водночас  він 
зазначив,  що,  не  чекаючи  набуття  своїх  повноважень,  депутати 
від «Нашого краю» у Сухополов’янській сільській раді почали вирі-
шувати  проблемні  питання,  з  якими  до  них  зверталися  місцеві 
жителі під час передвиборчої кампанії. 

Пресслужба обласної організації ПП «Наш край»

Нещодавно менські рятувальники отримали 
дуже потрібний громаді подарунок – нову 
пожежну машину. Це перше серйозне 
оновлення автопарку райвідділку 
управління ДСНС за останні 10 років. 

Cкоєно розбійний 
напад на заправку

Хвиля самогубств прокотилася Сіверщиною

Як не заразитися коронавірусом 
від посилок із Китаю
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ПЛАТФОРМА 
НЕЗАЛЕЖНИХ ДУМОК

Про принизливі яйця, 
раптову смерть і 
запізнілі сльози 

Не буду робити цього сьогодні, зро
блю колись – рано чи пізно настане 
час. Адже всьому свій час, чи не так? 
Чому я маю телефонувати батькам і 
тупо питати, як у них справи? Не буду 
нікому телефонувати. Особливо після 
отієї ганебної ситуації на Різдво, коли 
вони перед однокурсниками мене так 
принизили… Це ж треба було пхати 
отой пакет із яйцями при всіх. Не пове
зу цього літа родину на море (почека
ють), краще куплю на ці гроші двигун 
потужніший до човна. Хоча лікар ра
див доньці влітку подихати морським 
повітрям, теж мені спеціаліст – зна
ють вони багато ті ескулапи. Та піду я 
на гру сина наступного разу, сьогодні 
з товаришами ж домовилися в гаражі 
посидіти. До бабусі й дідуся вже 
з’їжджу на Великдень, почекають – 
вони хіба не знають, скільки в мене 
справ?! 

Хоч  один  із  епізодів  стосується  вас? 
Гадаю, якісь схожі ситуації є в кожного. А 
як  часто  ви  замислювалися  над  тим,  що 
ваше  або  життя  ваших  близьких  може  в 
будь-яку секунду обірватися? Усе вирішу-
ють  частки  секунди.  Йдете  собі  спокійно 
вулицею і раптом вас збиває автомобіль, 
або на вас падає бетонна стіна, або ж ви-
падково вбиває струмом. Або ж ви просто 
помираєте  від  інсульту  чи  через  відірва-
ний  тромб.  Те  саме  (а  також  мільярди  ін-
ших  летальних  сценаріїв)  у  будь-яку  се-
кунду може трапитися з вашими рідними.

Не варто накручувати себе цими апо-
каліптичними  сценаріями  і  ховатися  від 
смерті в підземному бункері. Живіть далі 
звичайним  обережним  життям.  Проте 
важливо розуміти певну істину. 

Не  відкладайте  на  завтра  того,  що 
можна  і  треба  зробити  сьогодні.  Навіть 
просто зараз. У цю секунду. Не тримайте 
зла і не ображайтеся на рідних. Ми всі не 
ідеальні. І ви також. Зателефонуйте бать-
кам  і  скажіть,  як  ви  сильно  їх  любите  та 
скучили. Або ж краще поїдьте до них. За-
втра їх може не стати. І чого потім будуть 
варті ваші образи? 

Не  міняйте  родину  на  розваги,  «дру-
зів», відпочинок за чаркою і т.д. Ви стовід-
сотково потім про це пожалкуєте. Стовід-
сотково.  Родина  –  це  святе.  Куди  ви  по-
вертаєтеся з вантажівкою своїх проблем? 
До родини! Хто буде старатися вам допо-
могти подолати всі труднощі? Родина! 

І не може бути нічого важливішого, ніж 
футбольний  матч,  у  якому  грає  ваш  син, 
або ж концерту, на якому співатиме ваша 
красуня  донька.  Повірте,  для  дітей  ваша 
присутність важливіша за все на світі. Ме-
ні це точно відомо… Звісно, бувають різні 
ситуації, коли реально неможливо приді-
лити увагу дітлахам. Але гріш вам ціна, як-
що ви самі вигадуєте ті ситуації. 

Мораль  цієї  «байки»  проста.  Цінуйте 
те,  що  маєте  зараз.  Насолоджуйтеся 
скарбами.  Потім  може  бути  пізно  і  ох,  як 
гірко. 

Павло СОЛОДОВНИК

Олександр Савченко

Люди  просять  залишити  в  силі 
чинний  перспективний  план  зі  ство-
рення  об’єднаних  територіальних 
громад і не чіпати створених ОТГ.

«Моя позиція чітка: громади, які 
створилися, треба залишати», – каже 
Андрій  Богдан,  голова  Городнянської 
громади. 

«Чому раніше можна було створи-
ти громаду, а нині зробити це вже не-
має можливості?» – запитує Катерина 
Лукашкова,  директор  Вихвостівської 
гімназії.

Голова  Чернігівської  облдержад-
міністрації  Андрій  Прокопенко  на  зу-
стріч  із  представниками  громад  не 
прийшов.

«Голова ОДа працює за своїм гра-
фіком. Вирішує насамперед економіч-
ні питання»,  –  пояснив  Андрій  Подо-
рван,  заступник  голови  Чернігів-
ської ОДА.

Замість Андрія Прокопенка до лю-
дей вийшов його «новоспечений» за-
ступник  –  Олександр  Савченко.  При-
мітно, що всю вину за ситуацію він по-
клав  на  Міністерство  розвитку  гро-
мад та територій.

вся область збурилася проти 
ініціатив облдержадміністрації

ЗАМАХ НА ДЕЦЕНТРАЛІЗАЦІЮ:

А от жителі громади вважають, що 
таке  рішення  може  знищити  село. 
Місцеве  господарство  значно  скоро-
тить виробництво та кадри.

«Якщо нас приєднають, то буде, як 
у Тупичеві. Там усього 35 працівників. 
У нас – 350. Річний фонд заробітної 
плати  – 300 млн грн»,  –  переживає 
Леонід  Туровець,  представник 
СТОВ «Віра» (с. Вихвостів).  

Традиційна  відповідь  в  обласних 
керманичів  і  щодо  Новобасанської 
громади Бобровицького району. 

«У нас щодо Бобровицького райо-
ну рішень наразі немає. Тупикова си-
туація», –  зазначив  заступник  голови 
Чернігівської ОДА.

Зрештою рішення приєднати Но
ву Басань до Бобровиці відкинули, 
але за умови забрати в неї на ко
ристь Бобровиці частину земель.

Наступна – Талалаївщина. Там 
від району хочуть відірвати дві 
сільські ради – Березівську та Юр
ківецьку. Приєднують до Срібнян
ської громади.

«Більшість людей висловилися 
проти цього, але на сесії сільської ра-
ди відповідне рішення про приєднан-
ня все одно було ухвалено», – зазна-
чив  Юрій  Величко,  голова  Талалаїв-
ської громади. 

«Більшість громадськості проти 
Срібнянської ОТГ», – запевнив Микола 
Зарічний, житель с. Березівка. 

Плани адміністрації розрива
ють Бахмацький район. Частину 
його сіл віддають Парафіївській 
громаді, частину – Плисківській. 
Водночас є намір не створювати 
Дмитрівську громаду, що перед
бачена давно затвердженим пер
спективним планом.

«Вам ніхто не прийшов і не сказав, 
що ми не хочемо до Бахмача чи інше. 
люди погодилися з перспективним пла-
ном. навіщо ви це робите і збурюєте об-
ласть?», – обурюється Ольга Чередник, 
депутат Чернігівської обласної ради.  

«Дії проводяться кулуарно, в руч-
ному режимі. Ми можемо скасувати 
будь-які рішення голови ОДа на під-
ставі закону», –  переконаний  Павло 
Шимко, міський голова Бахмача. 

«Сьогодні наказ – добровільно йти, 
куди нас поведуть? а чому людей не пи-
тають? Чому не прислухаються до на-
ших жителів?» –  стурбований  Володи-
мир Ткаченко, голова села Кропивне.

Зважаючи  на  обурення  людей, 
обл держадміністрація власні ініціати-
ви  всіляко  намагалася  видавати  за 
накази Мінрегіону.

Усі  ці  дії  обласного  керівництва 
спричинили справжній спротив у регі-
онах,  де  людям  під  вивіскою  добро-
вільного об’єднання намагаються під-
сунути  зовсім  не  добровільне  укруп-
нення або загнати в громади, яких во-
ни зовсім не хочуть. 

Проте на ділі виявилося, що не 
все так погано, і громади зуміли до
нести свою позицію. Тож керівни
цтво області запевнило, що буде від

Андрій Прокопенко

В облдержадміністрації вирували 
справжні пристрасті. Представ-
ники об’єднаних територіальних 
громад Чернігівщини у вівторок, 
28 січня, вишикувалися в чергу 
на прийом до керівництва облас-
ті. Люди налякані планами нових 
керманичів «перекроїти» область 
по-своєму, тому в авральному по-
рядку з’їхалися до Чернігова.

«наша позиція у тому, що Плисків-
ська ОТГ має працювати. Якщо два-
три роки ви попрацюєте і будуть якісь 
проблеми, зокрема з фінансування, 
то держава, наприклад, вимушена бу-
де дофінансовувати вчителів. То тоді 
ухвалюватиметься рішення, що десь 
когось об’єднати. на сьогодні, я вва-
жаю, треба дати шанс. Тим паче, якщо 
люди вірять, що у них все вдасться, то 
чому ми маємо цю віру забирати в лю-
дей», – зауважив Андрій Прокопенко, 
голова Чернігівської ОДА.

Голова Плисківської ОТГ також 
зазначила, що якби вони не дійшли 
згоди з керівництвом області, то всі 
напрацювання громади були б зве
дені нанівець.

Головне ж нині, що результата
ми зустрічі представники громади 
залишились задоволені, адже кон
структивний діалог дуже важли
вий у вирішенні подібних питань.

Остап Хмара 

стоювати існування Вихвостівської 
та Новобасанської громад, створен
ня, згідно з перспективним планом, 
Дмитрівської, а також дослухати
меться до думки людей, щоб не роз
ривати Талалаївський район.

Нинішні зустрічі засвідчили го
товність голови облдержадміні
страції до конструктиву та діалогу, 
готовності чути людей.  Як  же  все 
буде насправді – покаже час.

Плисківська ОТГ змушена 
доводити свою спроможність

Дізнавшись про наміри влади при
єднати Плисківську ОТГ до Борзни 
обурені жителі громади одразу заби-
ли на сполох. Аби висловити свою по-
зицію та довести спроможність, керів-
ництво  цієї  ОТГ  ініціювало  зустріч  із 
головою облдержадміністрації.

«Вважаю, що ми плідно працювали 
три роки, нічого ні в кого не просили, 
самі збільшували свій бюджет, працю-
ючи дійсно для своїх жителів. І наша 
громада 14-та в області за всіма фі-
нансовими показниками. Дуже боля-
че, коли ти щось створюєш і в тебе є 
перші результати, і ти розумієш, що ти 
це втрачаєш», – пояснює Марина Вір-
ко, голова Плисківської ОТГ.

Громада  працює  з  2017  року  й 
об’єднує 5 сіл. Її бюджет минулого ро-
ку становив 27 мільйонів гривень. 

«Ми робимо все можливе і немож-
ливе для наших людей. У них дійсно 
життя покращилось»,  –  запевняє  Ма-
рина Вірко.

Також  голова  громади  розповіла, 
що в ОТГ працюють три школи, в яких 
заробітну  плату  для  обслуговуючого 
персоналу виплачують виключно з ко-
штів  громади.  Функціонують  три  са-
дочки,  чотири  бібліотеки  та  будинки 
культури. Комунальне підприємство в 
громаді  також  створене.  Закупили 
техніку:  два  трактори  і  все  повністю 
обладнання для них. Придбали служ-
бове  авто.  Зараз  працюють  над  тим, 
аби залучити до роботи в громаді мо-
лодого лікаря, надавши йому житло.

Під  тиском  аргументів  представ-
ників Плисківської ОТГ, громадськості 
та журналістів голова ОДА дав обіцян-
ку, що об’єднання з Борзною не буде.

«Раніше, роки 3-4 тому, питання 
було у виборі людей. То сьогодні Мін-
регіон каже: громади треба укрупни-
ти», – зазначив Олександр Савченко.

Громади проти укрупнення 
Наприклад,  Вихвостівську гро

маду, яку створили раніше, тепер 
називають неспроможною і хочуть 
приєднати до Тупичівської.  Пояс-
нення  облдержадміністрації  з  цього 
приводу в дусі «ми не винні».

«Мінрегіон скаже: «Хлопці, не ви-
думуйте, оце отак воно повинно бу-
ти», – прокоментував ситуацію Олек-
сандр Савченко.
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Як Москалі з Чернігівщини

Юрій Дахно – патріот свого населе-
ного  пункту.  Тут  він  народився  і  живе 
все свідоме життя.

«І батьки мої звідси, і діди. Прабабці 
хіба що з довколишніх сіл»,  –  розповів 
пан Юрій.

До його життєвої історії обов’язково 
повернемося.  Нині  ж  варто  розповісти 
про  походження  назви  села.  Бо,  ймо-
вірно,  багатьох  зацікавило,  що  ж  за 
москалі там живуть. 

Сільський краєзнавець розповів, що, 
за  словами  істориків,  термін  «москалі» 
з’явився на Чернігівщині у 1508 році. 

«Вважається, що назва села похо-
дить від військовослужбовців, які після 
повернення любецької волості з Вели-
кого князівства литовського залиши-
лись на нашій території»,  –  зазначив 
краєзнавець. 

Тож, як бачимо, жодними москалями 
в  сучасному  розумінні  слова  в  сівер-
ській глибинці й не пахне.

Юрій  Дахно  розповів,  що  село  за-
вжди було невелике.

«нині лише 23 хати в селі. Щоправ-
да, трохи й молоді є, школярі, навіть 
четверо дошкільнят. люди живуть у се-
лі, як і всюди. Буває, що лаємось і дру-
жимо, підтримуємо одне одного. Якщо 
свята, збираємось разом. Весіль у селі 
вже не гуляють, у Чернігові всі святку-
вання. Ото хіба на похорони чи поминки 
запрошують», – розповів він.

І  додав,  що  особливою  інфраструк-
турою населений пункт ніколи не виріз-
нявся.

«на сьогодні в селі є лише  церква і 
мій музей, щоправда, дехто його му-
зейним комплексом називає», – повідо-
мив чоловік.

ПАТРІОТИЧНИЙ ПРИКЛАД 
УСІЙ УКРАЇНІ ПОДАЮТЬ

Маленьке сіверське село Моска-
лі, що в Чернігівському районі, 
на противагу своїй назві, виріз-
няється патріотичною сутніс-
тю. Усе завдяки місцевому жи-
телю Юрію Дахну, який створив 
у рідному населеному пункті 
краєзнавчий музейний комп-
лекс. Колекціонування місце-
вих старожитностей пан Юрій 
називає справою свого життя. 
А спонукають його до цього 
вдячні відгуки відвідувачів та 
їхні захоплені погляди під час 
екскурсій. Зокрема волонтери 
з Холмів Корюківського району, 
які нещодавно навідалися до 
села, взагалі написали: «Украї-
на починається з Москалів».

Від поштаря – до збирача 
старожитностей

Далі – знову про пана Юрія і його ко-
лекцію, яка зберігається аж у чотирьох 
будинках. 

Себе  пан  Юрій  називає  любителем 
старовини.  Мовляв,  у  кожному  селі  є 
жителі,  що  змалечку  заслуховуються 
розповідями старих людей  і цікавлять-
ся родоводом.

Тривалий час Юрій Дахно працював 
начальником поштового відділення, яке 
обслуговувало три села. Так із тамтеш-
німи людьми й перезнайомився.

Одним  із  поштовхів  до  збирання 
старожитностей  стало  розкуркулення 
родини пана Юрія. 

«Родина потерпала від колективізації. 
Позабирали тоді майже все. а чотири 
рушники, які вишивав мій прадід, яки-
мось дивом залишилися.

а в бабусі по матери-
ній лінії залишились на-
божник чи божник, як у 
нас називали, і двоє 
рушників. непрані десь у 
засіку в коморі лежали. 
Під час розкуркулення їх 
не забрали.

а батькова мати Кате-
рина розповідала, що в ча-
си голоду віддала набож-
ник за кілька жмень бо-
рошна. Я це запам’ятав. І 
якось так трапилося, що та 
жінка, про яку говорила ба-
буся, звернулася до мене 
по допомогу. Я допоміг. І 
вона поцікавилася: «Як ме-
ні віддячити?» То я попро-
сив назад той набожник. 

Так він до мене й повернувся. Він старень-
кий, особливого нічого в ньому такого не-
має. але це пам’ять», – розповів чоловік. 

Сотні рушників, 
нумізматична колекція 

й предмети побуту
Найперший експонат у колекції пана 

Юрія – мідний п’ятак 1810 року. 
«Батько мій його знайшов на вулиці, 

де ми жили. Якраз була вулиця поміж 
старим кладовищем і дворами. Я цього 
п’ятака кілька разів губив. Одного разу в 
мене його навіть викрали, мої ж друзі, з 
яким разом гуляли в дитинстві. але яки-
мось чином цей п’ятак до мене повер-
тався. Через деякий час, як його поцу-
пили, знайшов його під однією сіль-
ською лавочкою», – згадує чоловік.

Особливо  багато  в  колекції  рушни-
ків. На сьогодні пан Юрій навіть робить 
опис експонатів із текстилю. То рушни-
ків більше ніж 700 нарахував. Серед них 
500 – давні. Сотня тканих.  І ще є ті, які 
збирач старожитностей створив своїми 
руками за старими візерунками. 

«Ткати навчився у середині 80-х, бо 
дуже захотілося. Знаю, як коци ткати, 
утиральники й полотно. нині часу на це 
не вистачає, бо треба господарство до-
глядати й городи обробляти»,  –  зазна-
чив колекціонер. 

Збирав  чоловік  експонати  по-
всякому.  Здебільшого  їх  селяни  відда-
вали за якісь послуги чи роботу, або мі-
няв чи купував. Примітно, що пан Юрій 
знає  імена людей, які виготовили біль-
шу частину рушників із колекції.

За  його  словами,  давніші  рушники 
більше розшиті червоним. А ті, що дато-
вані ХІХ століттям, навіть рожеві, бо тоді 
використовували  рослинні  барвники. 
Зокрема, корінь такої рослини, як маре-
на, що росте в Криму. І залежно від кон-
центрації  отримували  червоний,  пома-
ранчевий або рожевий колір. 

Є й історії, пов’язані з рушниками.
«Ось рік тому потрапив до мене руш-

ник, у якому вишиті краї були пришиті до 
іншого полотна. Виявляється, під час ні-
мецької окупації ворожий солдат зняв 
випраний рушник, який висів в одному з 
подвір’їв. Візерунки відірвав, а середи-
ну намотав на ноги, як онучі. Інший ви-
падок. Моя бабуся розповідала. наш 
солдат зняв рушника, розідрав на поло-
вину та зробив собі онучі. Візерунки не 
відривав», – ділиться краєзнавець. 

Звісно, в музейних будиночках пред-
ставлені  не  лише  вироби  з  текстилю. 
Зберігається також давній одяг, є нуміз-
матична колекція, паперові гроші, експо-
нати бджолярства – роївні, маски бджо-
лярів, бочки, в яких зберігали мед, і таке 
інше. Окрема хата посвячена ткацтву, де 
можна  побачити,  як  відбувалося  обро-
блення льону. Є трохи експонатів про пе-
карство й оброблення зерна. А ще в од-
ній хаті показаний селянський інтер’єр – 
тогочасні ліжка, колиски й скрині.

Про бажання і плани
Родина  пана  Юрія  його  вподобання 

поділяє.  Особливо  влітку,  коли  багато 
екскурсій. До речі, люди їдуть не так  із 
Чернігова, як із Києва. Зустрічати їх та-
кож допомагають сільські активісти, зо 
п’ятеро жіночок назбирається. 

«а взагалі рук у селі не вистачає, лю-
дей мало проживає. Молодші на роботу 
ходять. навіть за гроші найняти нікого, 
щоб фізично допомогли. а в хатах-музе-
ях і поприбирати треба, і подвір’я впо-
рядкувати, траву покосити 5 разів за лі-
то, квіточки посадити. І це неабияка ро-
бота», – зізнається чоловік. 

До речі, свою діяльність він охаракте-
ризував так: «Я популяризую українську 
спадщину. Бо багато чого було б втраче-
но, якби я не зібрав. навіть рушників. Бо 
знаєте, як їх викидали в ганчірки. Так са-
мо позбувалися старих предметів побу-
ту – бочок, різних виробів із соломи. а в 
моєму музеї воно збереглося. Пів життя 
збираю. а в нашій сільській раді є люди, 
їх небагато. але, буває, телефонують і 
кажуть: приїдь забери. Проте переважно 
люди дотримуються позиції «нехай про-
паде, згниє, але в моєму дворі». 

Звісно,  пану  Юрію  хотілося  б,  аби 
його колекція поповнилася новими екс-
понатами. 

«Може, старовинних музичних ін-
струментів. Які лірники й кобзарі вико-
ристовували. Скрипки саморобні. але 
такого може ніде не знайдеш», – вважає 
чоловік.

Також він мріє про  інфраструктурне 
впорядкування в рідному селі, йдеться 
про  ремонт  доріг,  які  ведуть  до  села, 
розчищення річки тощо. А ще пану Юрію 
дуже  хотілося  б,  аби  в  Москалях  було 
більше людей.   

«Я знаю народні танці, можна було б 
майстер-класи давати. І ткацтву навча-
ти. Можна б було хор якийсь організува-
ти, бо сам люблю і співати, і танцювати. 
Інколи, буває, хочеться поспівати, а не-
має з ким», – бідкається чоловік. 

Насамкінець  розмови  Юрій  Дахно 
зазначив, що не знає, яке майбутнє очі-
кує його колекцію після нього. Але нині 
він  надихається  вдячністю  туристів  та 
їхньою  непідробною  цікавістю  до  ми-
нувшини. Отже, все це не дарма. 

Ірина Осташко



Голос ЧерніГівщини 
ЧеЛАЙн

30 січня 2020 року№5 5СЬогоДеННЯ

Отити, гайморити, фронтити, 
ангіни та неврити – це все тради-
ційні хвороби для незагартованих 
любителів ходити взимку без 
головних уборів. 

«Розумніше в холодну пору року го-
ловні убори носити. Бо без шапки в хо-
лод першими страждають вуха. Пору-
шується місцевий кровообіг. активу-
ється та мікрофлора, яка там завжди є, 
тому що імунітет місцевий зниже-
ний», –  пояснює  Тамара  Савченко,  сі-
мейний лікар Чернігівської міської по-
ліклініки №3 ЧМР. 

Але й це ще не все. Спазм від холо-
ду у вусі та носі викликає рефлекторні 
процеси й у внутрішніх органах.

«Рефлекторно виникає спазм вну-
трішніх органів. Ті люди, які мають хро-
нічні захворювання, такі як астма та 
стенокардія, можуть отримати на тлі 
холоду напади астми та стенокардії», – 
зазначає Тамара Савченко.

Дівчина пройшла конкурс, головним призом якого стала 
поїздка  до  Америки.  Умовами  конкурсу  передбачено,  що 
підліток має бути громадянином України та більше трьох мі-
сяців  не  виїздити  до  США.  Учасниками  програми  можуть 
стати  учні  9-10  класів  або  підлітки  з  обмеженими  можли-
востями й інвалідністю, які навчаються у 8-11 класах. 

Марія Капелюха розповіла, що конкурс проходив у три 
етапи.  Спершу  треба  скласти  невеличкий  тест  на  знання 
англійської мови, до нього входять питання з граматики та 
на  розуміння  змісту  тексту.  На  другому  етапі  учні  писали 
есе, як вони поводилися б у тій чи іншій ситуації. Найсклад-
нішим  став  третій  етап.  Тут  школярі  заповнювали  велику 
анкету  та  проходили  інтерв’ю  з  представниками  Корпусу 
миру, українцем та американцем. Також учасники програ-
ми  мали  написати  два  есе,  де 
пояснювали, чому хочуть поле-
тіти до Америки. Матеріали всіх 
трьох  турів  перевіряли  безпо-
середньо  у  Вашингтоні,  звідки 
й приходила відповідь, кого са-
ме заберуть до США. 

«нам казали, що ми можемо 
писати як завгодно. Якщо хтось 
не знає слова, може навіть на-
малювати свою думку. Головне – 
викласти суть. Після першого ту-
ру вони перевіряють на людські 
якості і балів не ставлять. Якщо 
твоє есе сподобалося, то ти 
пройшов, якщо ж склалося вра-
ження, що ти ще не готовий, то 
доведеться зачекати іншої наго-
ди», – розповіла Марія. 

Дівчина  успішно  пройшла 
всі етапи і потрапила до Північ-
ної Кароліни, хоча до цього часу 
навіть не знала про її існування. 

«Коли я отримала повідо-
млення з інформацією про ро-
дину, в який житиму та місце пе-
ребування в америці, то здиву-
валася. але виявилося, що штат 
дуже хороший, достатньо те-
плий, близько до океану та Ва-
шингтона. Враження напрочуд 
позитивні», – згадує дівчина. 

Завдяки року життя в Америці Марія ще краще підтяг-
нула свою англійську і тепер може вільно нею спілкуватися. 
Не обійшлося і без нових знайомств. Тут дівчина знайшла 
чимало  нових  друзів,  із  якими  досі  підтримує  контакт.  Їй 
вдалося побудувати хороші стосунки з іншими студентами 
за обміном та знайти кращу подругу, яка живе в Італії.

Жила школярка в американській родині, яку пригощала 
українськими  стравами,  найбільше  їм  сподобався  наш 
борщ. 

«Те, в яку родину попадеш, – як лотерея. Кожен амери-
канець бере до себе дітей із різних міркувань. наприклад, 
моя родина взяла мене тому, що хотіли, аби їхня донька, 
єдина дитина в сім’ї, мала приклад для наслідування. а от 
мою сестру, яка також їздила за цією програмою, родина 
взяла тому, що після смерті бабусі їхня донька замкнулася в 
собі. Тому вони взяли до себе мою аню, щоб їхній дівчинці 
було легше переживати цей період», – розповідає Марія. 

Родина  дівчинці  сподобалася,  а  стосунки  з  нею  вона 
підтримує  і  зараз.  Увесь  рік  українська  старшокласниця 
відвідувала  американську  школу.  Каже,  що  там  навчання 
не завжди починається у вересні. Самі ж навчальні заклади 
дуже відрізняються від вітчизняних. 

«Там дуже розвинений спорт. наприклад, мені вдалося 
взяти участь у tracking field – це як легка атлетика, ще я бра-
ла участь у cross country – це марафонний біг. Також я за-

ймалася плаванням, воно стало для мене переломним мо-
ментом. Це щось. Усі беруть участь у змаганнях, у запливах 
поодиноких, командних і так далі. а після змагань ми всі 
їхали до кафе, аби поїсти. Це була така традиція в амери-
канців. І отакі моменти разом стали моїм найяскравішим 
враженням», – ділиться школярка.

Позитивною особливістю американської школи вона на-
зиває те, що діти можуть самі обирати необхідні предмети. 
Обов’язковими є лише історія, математика, наука й англій-
ська мова. Ще чотири дозволяється визначати самостійно. 
Це може бути будь-що: математика, малювання, фізкульту-
ра та багато іншого. 

«Тобі не обов’язково вчити 16 предметів. Ти обираєш те, 
що тобі знадобиться в майбутньому. Для мене це було до-

бре. але не всі американці хо-
чуть вчитися, тому це погано 
для них, оскільки там дуже ба-
гато людей, які погано розви-
нені інтелектуально. У Штатах 
існує розподіл на дуже розум-
них і тих, кому навчання не по-
трібне», – пояснює Марія. 

Вона  каже,  що  середня 
освіта  Америки  передбачає 
чимало  розділень.  Напри-
клад,  є  учні,  які  позиціонують 
себе  виключно  як  музиканти, 
вони  ходять  на  відповідні 
гуртки, створюють власну гру-
пу, у школі навіть є власний па-
радний  оркестр,  який  під  час 
футболу  в  перервах  грає  різ-
номанітні  композиції.  Дівчина 
розповідає,  що,  попри  дуже 
насичене  життя,  адже  вона 
брала  участь  у  різноманітних 
гуртках, все одно залишалося 
чимало  вільного  часу.  «Порів-
нюючи з тим, що у мене за-
раз, – це небо і земля. Тоді я 
могла дійсно робити все, що 
захочу, для свого задоволен-
ня. а от повернулася назад до 
України і почалося суцільне 
навчання, уроки та репети-
тор», – ділиться Марія.

За  її словами, в кожному штаті своя система уроків. У 
Північній Кароліні шкільний день складався з 4 пар, але во-
ни проходили в інтерактивній формі, тому учні не втомлю-
валися під час занять.

Українська школярка цікавиться біологією та хімією, то-
му і в Штатах обрала для вивчення саме ці предмети. Каже, 
що отримала дуже багато практичних знань, адже там на 
уроках постійно проводять досліди. Розповідає, що й досі 
на її телефоні залишилося чимало відео з ними. На уроках 
хімії  навіть  робили  морозиво,  прикрашали  його  смаколи-
ками і потім насолоджувалися смаком. 

«а на уроках біології в нас була тема «Генетика», яку не 
любить ніхто, але американці так змогли її обіграти, що ми 
вчили генетику на прикладі міньйонів. У них були різні озна-
ки, що свідчили про генні особливості. Ми створювали 
міньйона з вирізок, розфарбовували його і визначали гено-
тип. Це було так цікаво», – згадує школярка.

Після  візиту  до  Америки  дівчина  зацікавилася  волон-
терством, до цього навіть не задумувалася про таку мож-
ливість. Зараз Марія відвідує центри, де займається твор-
чістю з малечею, яка має синдром Дауна. 

Сама ж Марія навчається в 11 класі і планує вступати до 
Київського національного університету імені Т.Г. Шевченка 
на факультет біології.

Ольга Лазун 

Чому взимку 
треба 

обов’язково
носити шапку

Крім всього іншого, морози можуть 
вдарити  і  по  красі.  Часто  від  холоду 
страждає  волосся  –  стає  ламким, 
тьмяним.  Медики  радять  одягати  го-
ловний убір, дивлячись не тільки на по-
казники термометра.

«Якщо вітряна погода, то шапку кра-
ще носити і за плюсової температури. 
Якщо ж сухо, то допускається ходіння 
без головного убору й при мінус один 
чи два. але повторюся, це якщо сухо, 
сонячно, безвітряно. І якщо людина 
здорова та не є носієм хронічних за-
хворювань», – пояснює лікар.

За  словами  медиків,  загартовані, 
здорові  і  не  схильні  до  судинних  хро-
нічних  захворювань  люди  можуть  хо-
дити  без  шапки,  проте,  наголошують 
вони, таких наразі дуже і дуже мало.

Олег Дешура

АМЕРИКАНСЬКОЇ ОСВІТИ
Особливості

очима чернігівської школярки

Учениця 11-го колегіуму Марія 
Капелюха рік прожила у США 
в родині простих американців. 
Туди дівчина потрапила за 
програмою культурного об-
міну FLEX. Вона є односторон-
ньою. Таким чином українські 
діти знайомляться з амери-
канською культурою, а жителі 
Сполучених Штатів дізнаються 
більше про нас, спілкуючись з 
українськими підлітками.

Тамара Савченко

Марія Капелюха (крайня праворуч) 
з американськими подругами
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ЧеЛАЙн№56 Tелепрограма
понеділок, 3 лютого вівторок, 4 лютого середа, 5 лютого четвер, 6 лютого п’ятниця, 7 лютого субота, 8 лютого неділя, 9 лютого

UA: ÑÓÑÏ²ËÜÍÅ

6.00 М/с «Кни га джун глiв».
6.30, 7.00, 8.00, 9.00, 9.25, 13.00, 
15.00,  18.00,  21.00,  23.10  Но-
ви ни.
6.35,  7.10,  8.10,  9.10  Доб ро го 
ран ку, Країно!
9.30 Т/с «До маш нi вог ни ща».
11.15,  16.15  Те ма  дня.  Спец-
ви пуск.
12.10, 14.10, 0.00 Те леп ро даж.
12.25 Д/ц «Аро ма ти Шот лан дiї».
13.10 Силь на до ля.
14.25 Д/ц «Аро ма ти Пе ру».
15.10 Бюд жет ни ки.
15.45 #ВУК РАЇНI.
17.25 Схе ми. Ко руп цiя в де та лях.
18.20 Те ма дня.
19.20 Д/ц «Ди кi тва ри ни».
19.55 Д/ц «Тва рин на зброя».
21.30, 23.40 UA:Спорт.
21.45 На шi гро шi.
22.15 Т/с «Епо ха чес тi».

1 1+
6.30,  7.10,  8.10,  9.10  «Снi да нок 
з 1+1».
7.00,  8.00,  9.00,  12.00,  16.45, 
19.30 ТСН: «Те ле вi зiй на служ ба 
но вин».
9.25  «Жит тя  вi до мих  лю дей 
2020».
10.20 «Жит тя вi до мих лю дей».
11.15, 12.20 «Мi няю жiн ку».
13.20 «Свiт на ви во рiт - 8: Не пал».
15.30 Т/с «Ве лич не сто лiт тя. 
Рок со ла на».
17.10 Т/с «Ма ма «.
20.45 Т/с «Най гiр ша под ру га».
22.45 «Од ру жен ня на ос лiп».

²ÍÒÅÐ

5.25,  22.05  «Слiд ство  ве ли...  з 
Ле онi дом Ка невсь ким».
7.00,  8.00,  9.00,  12.00,  17.40 
Но ви ни.
7.10,  8.10,  9.20  «Ра нок  з  Iн те-
ром».
10.00 «Ко рис на прог ра ма».
11.05 Т/с «Ме не зва ти Ме
лек».
12.25 Х/ф «На ре че ний нап
ро кат».
14.45 «Реч док».
16.30  «Реч док.  Особ ли вий  ви-
па док».
18.00, 1.30 Ток- шоу «Сто суєть ся 
кож но го».
20.00 «Под ро би цi».
21.00 «Реч док. Особ ли вий ви па-
док. Лу на вiй ни».
23.50 Т/с «Спо ку са».

ICTV
5.00 Т/с «Вiд дiл 44».
5.45,  20.15  Гро ма дянсь ка  обо-
ро на.
6.30 Ра нок у ве ли ко му мiс тi.
8.45 Фак ти. Ра нок.
9.15, 19.20 Над зви чай нi но ви ни 
з Кос тян ти ном Стог нiєм.
10.05 Бiль ше нiж прав да.
11.00 Ан ти зом бi. Дай джест.
11.45, 13.20 Х/ф «300 спар
тан цев».
12.45, 15.45 Фак ти. День.
14.20, 16.20 Х/ф «300 спар
тан цев: Вiд род жен ня iм пе рiї».
16.50 Х/ф «Ту рист».
18.45, 21.00 Фак ти. Ве чiр.
21.20 Т/с «Дiль нич ний з 
ДВРЗ».
23.05 Х/ф «Фор рест Гамп».
1.40 Х/ф «Ста рим тут не мiс
це».

ÑÒÁ
6.05, 18.00 Один за всiх.
7.15 Уль ти ма тум.
9.05 Т/с «Ко ли ми вдо ма. Но ва 
iс то рiя».
11.55 Мас тер Шеф.
17.25, 21.55 Вiд лiк ча су.
17.30, 22.00 Вiк на- Но ви ни.
20.05 Т/с «З вов ка ми жи ти».
22.40 Таємни цi ДНК.
Òåëåêàíàë Óêðà¿íà

6.30, 7.10, 8.15 Ра нок з Ук раїною.
7.00,  8.00,  9.00,  15.00,  19.00, 
23.00 Сь огод нi.
9.30 Зiр ко вий шлях.
11.30 Ре аль на мiс ти ка.
13.30,  15.30  Аген ти  спра вед-
ли вос тi.
17.00 Iс то рiя од но го зло чи ну.
19.50  Ток- шоу  «Го во рить  Ук-
раїна».
21.00 Т/с «Жi но чий лi кар 4».
23.20 Кон тро лер.
0.00 Т/с «Дру ге жит тя Єви».
1.45 Те ле ма га зин.

UA: ÑÓÑÏ²ËÜÍÅ

6.00 М/с «Кмiт ли вий Ся оц зi».
6.30, 7.00, 8.00, 9.00, 9.25, 13.00, 
15.00,  18.00,  21.00,  23.10  Но-
ви ни.
6.35,  7.10,  8.10,  9.10  Доб ро го 
ран ку, Країно!
9.30 Т/с «До маш нi вог ни ща».
11.15  Д/ц  «Аро ма ти  Пiв ден ної 
Аф ри ки».
11.45, 14.10, 0.00 Те леп ро даж.
12.00 Д/ц «Аро ма ти Шот лан дiї».
13.10 #ВУК РАЇНI.
13.40 Бюд жет ни ки.
14.25 Д/ц «Аро ма ти Чи лi».
15.10 UA:Фольк.
16.15  Д/ц  «Бо роть ба  за  ви жи-
ван ня».
17.25 Пер ша шпаль та.
18.20 Те ма дня.
19.20 Д/ц «Ди кi тва ри ни».
19.55 Д/ц «Тва рин на зброя».
21.30, 23.40 UA:Спорт.
21.45  Роз ва жаль на  прог ра ма  з 
Май клом Щу ром.
22.15 Т/с «Епо ха чес тi».

1 1+
6.30,  7.10,  8.10,  9.10  «Снi да нок 
з 1+1».
7.00,  8.00,  9.00,  12.00,  16.45, 
19.30 ТСН: «Те ле вi зiй на служ ба 
но вин».
9.25  «Жит тя  вi до мих  лю дей 
2020».
10.20 «Жит тя вi до мих лю дей».
11.15, 12.20 «Мi няю жiн ку».
13.20 «Свiт на ви во рiт - 8: Не пал».
15.40 Т/с «Ве лич не сто лiт тя. 
Рок со ла на».
17.10 Т/с «Ма ма».
20.45 Т/с «Най гiр ша под ру га».
22.45 «Гро шi 2020».
0.00 «Ду бi нiз ми».
0.20 «Го лос країни 10».

²ÍÒÅÐ
5.25,  22.05  «Слiд ство  ве ли...  з 
Ле онi дом Ка невсь ким».
7.00,  8.00,  9.00,  12.00,  17.40 
Но ви ни.
7.10, 8.10 «Ра нок з Iн те ром».
9.20,  18.00,  1.40  Ток- шоу  «Сто-
суєть ся кож но го».
11.15, 12.25 Х/ф «Ко хан ня з 
пе реш ко да ми».
14.00 Х/ф «Про гу лян ка по 
Бан ко ку».
15.50 «Че кай на ме не. Ук раїна».
20.00 «Под ро би цi».
21.00 «Реч док. Особ ли вий ви па-
док. Лу на вiй ни».
23.50 Т/с «Спо ку са».

ICTV
5.00 Служ ба роз шу ку дi тей.
5.05 Т/с «Вiд дiл 44».
5.50 Гро ма дянсь ка обо ро на.
6.40 Фак ти тиж ня.
8.45 Фак ти. Ра нок.
9.10, 19.20 Над зви чай нi но ви ни 
з Кос тян ти ном Стог нiєм.
10.05 Не дай се бе об ду ри ти!
10.55  Сек рет ний  фронт.  Дай-
джест.
11.55, 13.20 Х/ф «Уль тра фi
олет».
12.45, 15.45 Фак ти. День.
14.00, 16.20 Х/ф «Зе ле ний 
шер шень».
16.45 Х/ф «Ней мо вiр ний 
Галк».
18.45, 21.10 Фак ти. Ве чiр.
20.15, 21.30 Х/ф «Ту рист».
22.20 Сво бо да сло ва.
23.55 Х/ф «На род жен ня на цiї».

ÑÒÁ
6.05, 18.00, 22.40 Один за всiх.
7.15 Уль ти ма тум.
9.05 Т/с «Ко ли ми вдо ма. Но ва 
iс то рiя».
10.55 Мас тер Шеф.
17.25, 21.55 Вiд лiк ча су.
17.30, 22.00 Вiк на- Но ви ни.
20.10 Т/с «З вов ка ми жи ти».
23.50  Слiд ство  ве дуть  ек стра-
сен си.
Òåëåêàíàë Óêðà¿íà

6.30, 7.10, 8.15 Ра нок з Ук раїною.
7.00,  8.00,  9.00,  15.00,  19.00, 
23.00 Сь огод нi.
9.30 Зiр ко вий шлях.
11.30 Ре аль на мiс ти ка.
13.30,  15.30  Аген ти  спра вед-
ли вос тi.
17.00 Iс то рiя од но го зло чи ну.
19.50  Ток- шоу  «Го во рить  Ук-
раїна».
21.00 Т/с «Жi но чий лi кар 4».
23.30 Т/с «Дру ге жит тя Єви».
1.40 Те ле ма га зин.

UA: ÑÓÑÏ²ËÜÍÅ

6.00 М/с «Кни га джун глiв».
6.30, 7.00, 8.00, 9.00, 9.25, 13.00, 
15.00, 18.00, 21.00, 23.10 Но ви ни.
6.35,  7.10,  8.10,  9.10  Доб ро го 
ран ку, Країно!
9.30 Т/с «До маш нi вог ни ща».
11.15  Д/ц  «Аро ма ти  Пiв ден ної 
Аф ри ки».
11.45, 14.10, 0.00 Те леп ро даж.
12.00 Д/ц «Аро ма ти Iс па нiї».
13.10 Д/ц «Бра во, шеф!»
14.25 Д/ц «Аро ма ти Пе ру».
15.10 UA:Фольк. Спо га ди.
16.15  Д/ц  «Бо роть ба  за  ви жи-
ван ня».
17.25 Схе ми. Ко руп цiя в де та лях.
17.55 Vox Check.
18.20 Те ма дня.
19.15  Що ден ник  На цi ональ но го 
вiд бо ру  учас ни ка  вiд  Ук раїни  на 
Мiж на род ний  пi сен ний  кон курс 
«Євро ба чен ня-2020».
19.20 Д/ц «Ди кi тва ри ни».
19.55 Д/ц «Тва рин на зброя».
21.30, 23.40 UA:Спорт.
21.45 Пер ша шпаль та.
22.15 Т/с «Епо ха чес тi».

1 1+
6.30,  7.10,  8.10,  9.10  «Снi да нок 
з 1+1».
7.00,  8.00,  9.00,  12.00,  16.45, 
19.30 «Те ле вi зiй на служ ба но вин».
9.25 «Жит тя вi до мих лю дей 2020».
10.20 «Жит тя вi до мих лю дей».
11.15, 12.20 «Мi няю жiн ку».
13.25 «Свiт на ви во рiт - 8: Не пал».
15.35 Т/с «Ве лич не сто лiт тя. 
Рок со ла на».
17.10 Т/с «Ма ма».
20.25 «Жi но чий квар тал 2019».
0.05 Х/ф «Хiт мен: Агент 47».
1.50 «Роз смi ши ко мi ка. Дi ти».

²ÍÒÅÐ
5.35,  23.00  «Слiд ство  ве ли...  з 
Ле онi дом Ка невсь ким».
7.00,  8.00,  9.00,  12.00,  17.40 
Но ви ни.
7.10, 8.10, 9.20 «Ра нок з Iн те ром».
10.00 «Ко рис на прог ра ма».
11.00, 12.25 Х/ф «З ре ча ми 
на ви лiт!»
13.10 Х/ф «Бан ди ти».
15.40, 23.50 «Реч док».
16.35  «Реч док.  Особ ли вий  ви-
па док».
18.00,  1.40  Ток- шоу  «Сто суєть ся 
кож но го».
20.00 «Под ро би цi тиж ня».
22.00 Д/п «Олег Ан то нов - лю ди-
на не ба».

ICTV
5.40 Гро ма дянсь ка обо ро на.
6.30 Ра нок у ве ли ко му мiс тi.
8.45 Фак ти. Ра нок.
9.15, 19.20 Над зви чай нi но ви ни з 
Кос тян ти ном Стог нiєм.
10.05 Ан ти зом бi. Дай джест.
11.10, 13.20 Х/ф «Гранд ре
ванш».
12.45, 15.45 Фак ти. День.
13.50,  16.20,  22.45  Скетч- шоу 
«На трь ох».
18.45 Фак ти. Ве чiр.
20.05 Ди зель шоу.
1.35 Фак ти.

ÑÒÁ
6.35 Один за всiх.
7.45 Т/с «Ко ли ми вдо ма. Но ва 
iс то рiя».
8.45 Х/ф «Ан же лi ка, мар кi за 
ян го лiв».
10.55 Х/ф «Прек рас на Ан же лi ка».
12.55 Х/ф «Ан же лi ка i ко роль».
14.55 Х/ф «Неп ри бор ка на Ан
же лi ка».
16.35, 18.00 Х/ф «Ан же лi ка та 
сул тан».
17.25, 21.55 Вiд лiк ча су.
17.30, 22.00 Вiк на- Но ви ни.
19.00, 22.40 Ха та на та та.
Òåëåêàíàë Óêðà¿íà

6.30, 7.10, 8.15 Ра нок з Ук раїною.
7.00,  8.00,  9.00,  15.00,  19.00 
Сь огод нi.
9.30 Зiр ко вий шлях.
11.30 Ре аль на мiс ти ка.
12.30, 15.30 Т/с «Встиг ну ти все 
вип ра ви ти».
17.00 Iс то рiя од но го зло чи ну.
19.50 Ток- шоу «Го во рить Ук раїна».
21.00 Сво бо да сло ва Са вi ка Шус-
те ра.
0.00 Т/с «Лi нiї жит тя».

UA: ÑÓÑÏ²ËÜÍÅ

6.00 М/с «Кни га джун глiв».
6.25, 7.15, 8.10, 9.10 Доб ро го 
ран ку, Країно!
7.00, 8.00, 9.00, 22.40 Но ви ни.
9.30 Сус пiль но- по лi тич не ток- 
шоу «Зво рот ний вiд лiк».
12.00,  18.50  Що ден ник  На цi-
ональ но го  вiд бо ру  учас ни ка 
вiд  Ук раїни  на  Мiж на род ний 
пi сен ний кон курс «Євро ба чен-
ня-2020».
12.05 Д/ц «Ко ро лiвсь кий тур».
13.10, 14.35, 0.00 Те леп ро даж.
13.30 Д/ц «Ме га по лi си».
14.50 #ВУК РАЇНI.
15.55  Д/ф  «Оде си ти  на  Дон-
ба сi».
17.00 Т/с «Епо ха чес тi».
19.00  На цi ональ ний  вiд бiр 
учас ни ка  вiд  Ук раїни  на  Мiж-
на род ний  пi сен ний  кон курс 
«Євро ба чен ня-2020».
23.00 Д/ц «Бо роть ба за ви жи-
ван ня».

1 1+
6.05 «Жит тя вi до мих лю дей».
8.00 «Снi да нок. Ви хiд ний».
10.00 Х/ф «Бу ме ранг».
12.15 Х/ф «Со рок вi сiм го
дин».
14.15 Х/ф «Iн шi со рок вi сiм 
го дин».
16.15,  21.30  «Ве чiр нiй  квар-
тал».
18.30 «Роз смi ши ко мi ка».
19.30 ТСН: «Те ле вi зiй на служ-
ба но вин».
20.15  «Ук раїнсь кi  сен са цiї 
2020».
23.30 «Свiтсь ке жит тя. 2020».
1.25 «Роз смi ши ко мi ка. Дi ти».

²ÍÒÅÐ

5.35 «Че кай на ме не. Ук раїна».
7.10 Х/ф «Ба ла мут».
9.00  «Го туємо  ра зом.  До маш-
ня кух ня».
10.00 «Ко рис на прог ра ма».
11.00 Х/ф «Мо ло да дру
жи на».
13.00 Х/ф «Єди на».
15.00 Х/ф «Со лод ка жiн ка».
17.00, 20.30 Т/с «Не жi но ча 
ро бо та».
20.00 «Под ро би цi».
23.15 Х/ф «Ви пад ко вий за
пис».
0.55 Х/ф «Штоль ня».

ICTV
5.00 Фак ти.
5.25 Особ ли вос тi на цi ональ ної 
ро бо ти.
7.55 Х/ф «Гранд ре ванш».
9.50 Скетч- шоу «На трь ох».
12.45 Фак ти. День.
13.00 Ди зель шоу.
14.25 Т/с «Дiль нич ний з 
ДВРЗ».
18.45 Фак ти. Ве чiр.
19.10 Х/ф «Фор ма во ди».
21.20 Х/ф «При бут тя».
23.30 Х/ф «Ла бi ринт Фав на».
1.35 Х/ф «Ста рим тут не 
мiс це».

ÑÒÁ
5.30  Мас тер Шеф.  Про фе сi-
она ли.
9.50 Т/с «З вов ка ми жи ти».
17.05 Ха та на та та.
19.00 Євро ба чен ня 2020 г. На-
цi ональ ний вiд бiр.
21.25 Євро ба чен ня 2020 г. На-
цi ональ ний  вiд бiр.  Пiд сум ки 
го ло су ван ня.
22.20 Х/ф «Опе ра цiя «И» та 
iн шi при го ди Шу ри ка».
23.55  «Опе ра цiя  И:  не вi до ма 
вер сiя».
Òåëåêàíàë Óêðà¿íà

7.00, 15.00, 19.00 Сь огод нi.
7.30 Зiр ко вий шлях.
8.40, 15.20 Т/с «Мiж ко хан
ням та не на вис тю».
17.00, 21.00 Т/с «Без ва
гань».
20.00 Го лов на те ма.
23.00 Т/с «Зов сiм iн ше жит
тя».
1.45 Те ле ма га зин.

UA: ÑÓÑÏ²ËÜÍÅ

6.00 М/с «Кни га джун глiв».
6.25, 7.15, 8.10, 9.10 Доб ро го 
ран ку, Країно!
7.00, 8.00, 9.00, 21.00 Но ви ни.
9.30 Що ден ник На цi ональ но го 
вiд бо ру  учас ни ка  вiд  Ук раїни 
на Мiж на род ний пi сен ний кон-
курс «Євро ба чен ня-2020».
9.35 На цi ональ ний вiд бiр учас-
ни ка вiд Ук раїни на Мiж на род-
ний пi сен ний кон курс «Євро ба-
чен ня-2020».
12.45, 15.05, 0.00 Те леп ро даж.
13.00 Х/ф «Свя тий Пи лип. Я 
ви би раю рай».
15.25 #ВУК РАЇНI.
15.55 «На схiд».
17.00 Т/с «Епо ха чес тi».
19.55  Д/ц  «Свiт  ди кої  при-
ро ди».
21.25 Роз ва жаль на прог ра ма з 
Май клом Щу ром.
22.00 Х/ф «Сол дат Джа нет».
23.30 Д/ц «Ме га по лi си».

1 1+
6.00 М/ф.
6.25 «Жит тя вi до мих лю дей».
8.00 «Снi да нок. Ви хiд ний».
9.00 «Ло то- За ба ва».
9.45  «Свiт  на ви во рiт  11:  Ки-
тай».
12.00 Т/с «Най гiр ша под
ру га».
19.30 «ТСН- Тиж день».
21.00 «Го лос країни 10».
23.30 Х/ф «Бу ме ранг».
1.30 «Жi но чий квар тал 2019».

²ÍÒÅÐ

5.25,  11.00  «Орел  i  Реш ка. 
Iвлєєва vs. Бєдня ков».
6.10 Х/ф «Iно зем ка».
7.45 Х/ф «Як пос ва рив ся 
Iван Iва но вич з Iва ном Ни
ки фо ро ви чем».
9.00 «Го туємо ра зом».
10.00  «Орел  i  реш ка.  Ди ва 
свi ту».
12.00 «Орел  i реш ка. Пе ре за-
ван та жен ня».
13.00 Х/ф «Чо го хо че Жуль
етт».
15.00 Т/с «Ме не зва ти Ме
лек».
18.00 Х/ф «Ос тан нiй дi
амант».
20.00 «Под ро би цi».
20.30 Х/ф «Таємни ця в їхнiх 
очах».
22.35 Х/ф «Най кра ща про
по зи цiя».
1.15 «Реч док».

ICTV
5.05 Фак ти.
5.30 Не дай се бе об ду ри ти.
6.15 Гро ма дянсь ка обо ро на.
7.05 Ан ти зом бi. Дай джест.
8.00  Сек рет ний  фронт.  Дай-
джест.
8.55 Т/с «Вiд дiл 44».
12.25, 13.00 Х/ф «При бут
тя».
12.45 Фак ти. День.
14.45 Х/ф «Фор ма во ди».
16.55 Х/ф «Зем ля пiс ля на
шої ери».
18.45 Фак ти тиж ня.
20.30 Х/ф «Зе ле на кни га».
22.55 Х/ф «Три бiл лбор ди у 
Еб бiн гу, Мiс су рi».
1.00 Х/ф «Мер зен на вi сiм
ка».

ÑÒÁ
7.00 Ха та на та та.
19.00 Слiд ство ве дуть ек стра-
сен си.
19.55 Один за всiх.
22.15 Де тек тор брех нi.
Òåëåêàíàë Óêðà¿íà

6.30 Сь огод нi.
7.30 Зiр ко вий шлях.
9.25 Т/с «Без ва гань».
13.25 Т/с «Лi нiї жит тя».
17.20, 21.00 Т/с «Дов га до
ро га до щас тя».
19.00  Сь огод нi.  Пiд сум ки  з 
Оле гом Па ню тою.
23.30 Х/ф «Її сер це».
1.30 92-а це ре мо нiя на го род-
жен ня пре мiї «Ос кар».

UA: ÑÓÑÏ²ËÜÍÅ

6.00 М/с «Кни га джун глiв».
6.30, 7.00, 8.00, 9.00, 9.25, 13.00, 
15.00,  18.00,  21.00,  23.10  Но-
ви ни.
6.35,  7.10,  8.10,  9.10  Доб ро го 
ран ку, Країно!
9.30 Т/с «До маш нi вог ни ща».
11.15  Д/ц  «Аро ма ти  Пiв ден ної 
Аф ри ки».
11.45, 14.10, 0.00 Те леп ро даж.
12.00 Д/ц «Аро ма ти Шот лан дiї».
13.10 Енеїда.
14.25 Д/ц «Аро ма ти Пе ру».
15.10 Силь на до ля.
16.15  Д/ц  «Бо роть ба  за  ви жи-
ван ня».
17.25 На шi гро шi.
18.20 Те ма дня.
19.20 Д/ц «Ди кi тва ри ни».
19.55 Д/ц «Тва рин на зброя».
21.30, 23.40 UA:Спорт.
21.45 Бюд жет ни ки.
22.15 Т/с «Епо ха чес тi».

1 1+
6.30,  7.10,  8.10,  9.10  «Снi да нок 
з 1+1».
7.00,  8.00,  9.00,  12.00,  16.45, 
19.30 ТСН: «Те ле вi зiй на служ ба 
но вин».
9.25  «Жит тя  вi до мих  лю дей 
2020».
10.20 «Жит тя вi до мих лю дей».
11.15, 12.20 «Мi няю жiн ку».
13.20 «Свiт на ви во рiт - 8: Не пал».
15.30 Т/с «Ве лич не сто лiт тя. 
Рок со ла на».
17.10 Т/с «Ма ма».
20.45 Т/с «Най гiр ша под ру га».
22.45 «Свiт на ви во рiт 11: Ки тай».
1.00 Т/с «На шi па нi у Вар ша вi. 
Но вi при го ди».

²ÍÒÅÐ

5.30,  22.00  «Слiд ство  ве ли...  з 
Ле онi дом Ка невсь ким».
7.00,  8.00,  9.00,  12.00,  17.40 
Но ви ни.
7.10,  8.10,  9.20  «Ра нок  з  Iн те-
ром».
10.00 «Ко рис на прог ра ма».
11.05 Т/с «Ме не зва ти Ме
лек».
12.25 Х/ф «Римсь кi при го ди».
14.45 «Реч док».
16.35  «Реч док.  Особ ли вий  ви-
па док».
18.00, 1.30 Ток- шоу «Сто суєть ся 
кож но го».
20.00 «Под ро би цi».
21.00 «Реч док. Особ ли вий ви па-
док. Лу на вiй ни».
23.45 Т/с «Спо ку са».

ICTV
5.40,  10.05  Гро ма дянсь ка  обо-
ро на.
6.30 Ра нок у ве ли ко му мiс тi.
8.45 Фак ти. Ра нок.
9.15, 19.25 Над зви чай нi но ви ни 
з Кос тян ти ном Стог нiєм.
1 1 . 1 5 ,  1 3 . 2 0 ,  1 . 5 5  Х / ф 
«Справ жня муж нiсть».
12.45, 15.45 Фак ти. День.
13.55, 16.20 Х/ф «Фор рест 
Гамп».
17.00, 21.20 Т/с «Дiль нич ний 
з ДВРЗ».
18.45, 21.00 Фак ти. Ве чiр.
20.10 Сек рет ний фронт.
23.10 Х/ф «Вiд ступ ни ки».

ÑÒÁ
6.25, 18.00 Один за всiх.
7.40 Уль ти ма тум.
9.10 Т/с «Ко ли ми вдо ма. Но ва 
iс то рiя».
12.05 Мас тер Шеф.
17.25, 21.55 Вiд лiк ча су.
17.30, 22.00 Вiк на- Но ви ни.
20.05 Т/с «З вов ка ми жи ти».
22.40  Да вай  по го во ри мо  про 
секс.
Òåëåêàíàë Óêðà¿íà

6.30, 7.10, 8.15 Ра нок з Ук раїною.
7.00,  8.00,  9.00,  15.00,  19.00, 
23.00 Сь огод нi.
9.30 Зiр ко вий шлях.
11.30 Ре аль на мiс ти ка.
13.30,  15.30  Аген ти  спра вед-
ли вос тi.
17.00 Iс то рiя од но го зло чи ну.
19.50  Ток- шоу  «Го во рить  Ук-
раїна».
21.00 Т/с «Жi но чий лi кар 4».
23.20 Гуч на спра ва.
0.00 Т/с «Дру ге жит тя Єви».
1.45 Те ле ма га зин.

UA: ÑÓÑÏ²ËÜÍÅ

6.00 М/с «Кни га джун глiв».
6.30, 7.00, 8.00, 9.00, 9.25, 13.00, 
15.00,  18.00,  21.00,  23.10  Но-
ви ни.
6.35,  7.10,  8.10,  9.10  Доб ро го 
ран ку, Країно!
9.30 Т/с «До маш нi вог ни ща».
11.15  Д/ц  «Аро ма ти  Пiв ден ної 
Аф ри ки».
11.45, 14.10, 0.00 Те леп ро даж.
12.00 Д/ц «Аро ма ти Шот лан дiї».
12.30 Д/ц «Аро ма ти Iс па нiї».
13.10 UA:Фольк. Спо га ди.
14.25 Д/ц «Аро ма ти Пе ру».
15.10 Енеїда.
16.15  Д/ц  «Бо роть ба  за  ви жи-
ван ня».
17.25 #ВУК РАЇНI.
18.25  Сус пiль но- по лi тич не  ток- 
шоу «Зво рот ний вiд лiк».
21.30, 23.40 UA:Спорт.
21.45 Схе ми. Ко руп цiя в де та лях.
22.15 Т/с «Епо ха чес тi».

1 1+
6.30,  7.10,  8.10,  9.10  «Снi да нок 
з 1+1».
7.00,  8.00,  9.00,  12.00,  16.45, 
19.30 ТСН: «Те ле вi зiй на служ ба 
но вин».
9.25  «Жит тя  вi до мих  лю дей 
2020».
10.20 «Жит тя вi до мих лю дей».
11.15, 12.20 «Мi няю жiн ку».
13.25 «Свiт на ви во рiт - 8: Не пал».
15.30 Т/с «Ве лич не сто лiт тя. 
Рок со ла на».
17.10 Т/с «Ма ма».
20.45 Т/с «Най гiр ша под ру га».
22.30 «Пра во на вла ду 2020».
0.45 «Гро шi 2020».
1.50 «Iг ри при ко лiв».

²ÍÒÅÐ

5.30,  22.05  «Слiд ство  ве ли...  з 
Ле онi дом Ка невсь ким».
7.00,  8.00,  9.00,  12.00,  17.40 
Но ви ни.
7.10,  8.10,  9.20  «Ра нок  з  Iн те-
ром».
10.00 «Ко рис на прог ра ма».
11.05, 12.25 Т/с «Ме не зва ти 
Ме лек».
12.55 Х/ф «При кинь ся моїм 
хлоп цем».
14.45 «Реч док».
16.35  «Реч док.  Особ ли вий  ви-
па док».
18.00, 1.35 Ток- шоу «Сто суєть ся 
кож но го».
20.00 «Под ро би цi».
21.00 «Реч док. Особ ли вий ви па-
док. Лу на вiй ни».
23.50 Т/с «Спо ку са».

ICTV
5.40 Гро ма дянсь ка обо ро на.
6.30 Ра нок у ве ли ко му мiс тi.
8.45 Фак ти. Ра нок.
9.15, 19.20 Над зви чай нi но ви ни 
з Кос тян ти ном Стог нiєм.
10.05 Сек рет ний фронт.
11.00, 13.20 Х/ф «На род жен
ня на цiї».
12.45, 15.45 Фак ти. День.
13.45, 16.20 Х/ф «Вiд ступ
ни ки».
17.00, 21.20 Т/с «Дiль нич ний 
з ДВРЗ».
18.45, 21.00 Фак ти. Ве чiр.
20.15 Ан ти зом бi. Дай джест.
23.05 Х/ф «Мер зен на вi сiм
ка».

ÑÒÁ
6.15, 18.00 Один за всiх.
7.25 Уль ти ма тум.
9.05 Т/с «Ко ли ми вдо ма. Но ва 
iс то рiя».
12.05 Мас тер Шеф.
17.25, 21.55 Вiд лiк ча су.
17.30, 22.00 Вiк на- Но ви ни.
20.05 Т/с «З вов ка ми жи ти».
22.40 Я со ром люсь сво го тi ла.
Òåëåêàíàë Óêðà¿íà

6.30, 7.10, 8.15 Ра нок з Ук раїною.
7.00,  8.00,  9.00,  15.00,  19.00, 
23.00 Сь огод нi.
9.30 Зiр ко вий шлях.
11.30 Ре аль на мiс ти ка.
13.30,  15.30  Аген ти  спра вед-
ли вос тi.
17.00 Iс то рiя од но го зло чи ну.
19.50  Ток- шоу  «Го во рить  Ук-
раїна».
21.00 Т/с «Жi но чий лi кар 4».
23.20 Слi да ми Ан дрiя Ге ру са.
0.00 Т/с «Дру ге жит тя Єви».
1.45 Те ле ма га зин.
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Від облисiння
Беруть склянку сумiшi кори дуба та цибулин-

ня  в  пропорцiї  1:1,  заливають  лiтром  окропу  й 
тримають на слабкому вогнi годину. Потiм осту-
джують  i процiджують. Вiдваром змочують во-
лосся,  надягають  на  голову  полiетиленовий 
мiшечок, а зверху – теплу хустину. Через одну-
двi години слiд вимити волосся теплою водою 
без мила i висушити за кiмнатної температури.

Від бронхiальної астми 
Змiшують 5 столових ложок щойно зiбраних 

соснових  голок,  2  столовi  ложки  сушених 
подрiбнених ягiд шипшини, 2 столовi ложки ци-
булиння. Заливають усе лiтром холодної води i 
варять на слабкому вогнi 10 хвилин. Вiдвар ви-
ливають у термос i залишають у ньому до ранку. 
П’ють цi лiки щодня по 0,5 л упродовж дня неве-
ликими порцiями.

Якщо часті ангіни
Залийте  лушпиння  цибулі  окропом,  проці-

діть і використовуйте для полоскання горла.

Докучає нежить
У  киплячу  воду  всипте  4  столові  ложки  по-

дрібненого цибулиння і дихайте над парою про-
тягом 3-5 хвилин.

Позбуваємось кашлю
Залийте 2 столові ложки лушпиння 2 склян-

ками води, кип’ятіть 15 хвилин, процідіть. Пийте 
відвар теплим, по 1/4 склянки тричі на день за 
півгодини до їжі.

Про те, що цибулиння справдi має лiкувальнi 
властивостi, свiдчить використання його 
у фармацевтицi. Адже його додають у 
таблетки, настоянки й інші ліки. То що вже 
казати про рецепти народної медицини, яких 
на основi лушпиння з цибулі безліч.

7вСЯЧиНа
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У КОСМОСІ СПЕКЛИ ПЕЧИВО
Незвичний експеримент влаштували на міжнародній 

космічній станції. Для цього на орбіту доправили іннова-
ційну  піч,  у  якій  можна  готувати  в  умовах  невагомості. 
Перша порція печива, яку тримали в пічці 30 хвилин, ви-
йшла сирою. Тоді космонавти залишили тісто пектися на 
дві години – і результат був схожий на той, який отриму-
ють на земній кухні. Утім, члени екіпажу не скуштували 
десерт,  оскільки  його  відправили  на  Землю  для  дослі-
дження.
ЧОЛОВІК ЗНАЙШОВ НА ЦВИНТАРІ… 
ВЛАСНУ МОГИЛУ

75-річний  брита-
нець  Алан  Хаттель 
знайшов  на  кладовищі 
власну могилу. Надмо-
гильну плиту встанови-
ли  на  цвинтарі  Нью-
монтхіл у місті Форфа-
рі,  де  він  проживає.  У 
такому  вчинку  підо-
зрює  свою  колишню 
дружину.  За  словами 
Алана,  саме  вона  при-
дбала  ділянку  землі, 
щоб  бути  похованими 
разом. На пам’ятнику є навіть його  і  її  імена. Та чоловік 
каже, що його ніхто про це не попередив  і ні про що не 
домовлявся.

«Я запідозрив щось, коли 3-4 місяці тому мені пере-
стали дзвонити, писати. Взагалі. У моєму соціальному 
житті стояв мертвий штиль. Тепер усе стало ясно, але ж я 
живий. І взагалі хочу, щоб мене спалили після смерті», – 
заявив Хаттель.

Подружжя  розлучилося  26  років  тому,  має  двох  до-
рослих дітей.

«Ми не конфліктуємо, у добрих стосунках. але я геть 
не розумію, чому вона так вчинила», – зізнався чоловік.

У світі надзвичайного!

Левко Ревуцький – 
Камертон землі Сіверської

Народився  Лев  Миколайович  Ревуцький  20  лютого 
1889 року в селі Іржавець Прилуцького повіту в сім’ї по-
печителя  сільської  школи.  Батьки  майбутнього  компо-
зитора  були  освіченими,  інтелігентними  людьми,  дуже 
любили музику, тож музичний талант Левка проявився 
дуже рано. 

Мати почала вчити його гри на фортепіано, коли йо-
му ледь виповнилося п’ять років. Проте справжній потяг 
до  музики  розвинувся  значно  пізніше.  Десь  з  10  років 
хлопець показав хист імпровізування. За те, що він мав 
абсолютний слух, його прозвали Камертоном. Роки гім-
назійного  навчання  розпочалися  в  Прилуках.  У  1903  р. 
батьки вирішили перевести Левка до Київської приват-
ної  гімназії  Г.  Валькера.  Незабаром  він  вступає  до  му-
зичної школи Н. Туманов-
ського,  у  фортепіанний 
клас М. Лисенка. 

Закінчивши  у  1907  р. 
гімназію,  вступає  на  фі-
зико-математичний  фа-
культет  Київського  уні-
верситету,  у  1908  р.  пе-
реходить  на  юридичний 
факультет і тоді ж віднов-
лює  заняття  фортепіан-
ною  грою  в  музичному 
училищі Російського Му-
зичного Товариства. 

Композитор  не  поли-
шав заняття і в універси-
теті, а ще – багато і плід-
но працював творчо. У цей час з’являється перша части-
на фортепіанної сонати (c-moll), перша симфонія в ескі-
зах, прелюдії опусу четвертого.

Перша світова війна внесла свої корективи у плавний 
і розмірений перебіг подій. Л. Ревуцький прискорено за-
кінчує і університет, і консерваторію у 1916 р., а згодом 
вирушає  на  фронт.  Демобілізувавшись  на  початку 
1918  р.,  композитор  оселяється  в  Прилуках.  1924  р. 
Л. Ревуцького запрошують до Києва на посаду виклада-
ча Музично-драматичного інституту  ім.М.Лисенка. Від-
тоді він сповна віддається педагогічній справі, спершу 
як викладач, а потім як професор музично-теоретичних 
дисциплін  і  вихователь  виконавських  та  композитор-
ських кадрів.

У  30-х  роках  Л.Ревуцький  мав  значні  досягнення  на 
композиторській ниві. За значні заслуги у сфері культу-
ри композитору в 1942 р. присвоюється звання народ-
ного  артиста  УРСР,  а  в  1944  р.  –  народного  артис-
та СРСР. 

Протягом 1944–1948 рр. Лев Миколайович очолював 
Спілку композиторів України. Помер видатний компози-
тор 30 березня 1977 р., похований на Байковому кладо-
вищі в Києві.

« Г Е Н і Ї  Ч Е Р Н і Г і В Щ и Н и »

МЛИНЦІ � грибам�, 
курко� т� сир� 

Млинці – улюблена страва багатьох. Їх їдять самі 
по собі чи готують із них різні страви. Найчастіше в 
млинці загортають різні начинки. Таким чином, ви-
ходить смачна друга страва або ж закуска на святко-
вий стіл. Усі вони готуються дуже просто. А крім того, 
здатні перетворити звичайний млинець на справжній 
кулінарний шедевр. Тож експериментуймо.

ІНГРЕДІЄНТИ ДЛЯ МЛИНЦІВ:
Борошно  –  200  г,  молоко  –  250  мл,  вода  –  250-

300 мл, яйця – 2 шт., вершкове масло – 1 ст.л., соняшни-
кова олія – 1 ст.л., цукор – 1 ст.л., сіль – 1/2 ч.л.

ІНГРЕДІЄНТИ ДЛЯ НАЧИНКИ:
Печериці – 300 г, куряче м’ясо (бажано філе) – 250 г, 

курячий бульйон – приблизно 100 мл, твердий чи напів-
твердий сир – 90 г, цибуля – 200 г, морква – 150 г, сіль, 
чорний  мелений  перець  –  за  смаком,  соняшникова 

олія – для смаження.
ПРИГОТУВАННЯ

Спершу  смажимо 
млинці. Після цього готу-
ємо начинку. Цибулю по-
різати  дрібними  кубика-
ми,  а  моркву  натерти  на 
дрібній терці.

Куряче  м’ясо  відвари-
ти в підсоленій воді та пропустити через м’ясорубку або 
дрібно  порізати  на  кубики.  Гриби  помити  і  порізати  то-
ненькими скибочками. Сир натерти на терці. На великій 
сковорідці  розігріти  соняшникову  олію,  викласти  туди 
цибулю і, помішуючи, смажити її до прозорого стану. До-
дати  моркву  і  на  невеликому  вогні  смажити  її  разом  із 
цибулею 8-10 хв. Слідом додати подрібнене куряче м’ясо 
і, щоб начинка не була суха, влити приблизно 100 мл ку-
рячого  бульйону.  Овочі  з  куркою  тушкувати  5  хв.  Потім 
додати  печериці,  посолити,  поперчити  і,  помішуючи, 
тушкувати на середньому вогні 10-15 хв. Сковорідку від-
ставити з вогню й одразу після цього додати сир. Все ре-
тельно перемішати. На кожен млинець викласти столову 
ложку (з невеликою гіркою) начинки  і загорнути довіль-
ним способом. Перед подачею млинці можна обсмажи-
ти з обох боків на невеликій кількості вершкового масла. 
Млинці подавати теплими зі сметаною.

СМАЧНОГО!

Л Ю Д и

«Почалося все з того, що я пе-
рестала їсти цукор, коли помітила 
реакцію на нього. але я дуже лю-
блю солодке, тому шукала аль-
тернативу. Перейшла на фрукто-
зу, проте дізналася, що їсти її по-
стійно – шкідливо», – розповідає 
Анастісія Підгорна. 

Тому  дівчина  почала  шукати 
різноманітні  рецепти  і  раптово 
натрапила  на  тримісячні  онлайн-
курси десертів. Із цього й почався 
повний  перехід  на  замінники  не-
безпечних продуктів.

На  такому  здоровому  харчу-
ванні жінка вже півроку. Вона по-
вністю  перейшла  зі  звичайного 
борошна на цільнозернові види, а 
саме  на  кукурудзяне,  рисове,  ві-
всяне  борошно  або  їх  суміші. 
Анастасія каже, що звичне нам не 
несе жодної користі, адже з ядра 
зерна  вимиваються  всі  корисні 
елементи, натомість залишають-
ся  лише  чисті  вуглеводи,  а  по-
трібні  для  організму  складові 
йдуть на смітник.

Єдина  відмінність  приготова-
них  таких  способом  кондитер-
ських  виробів  від  звичайних  –  у 
тому,  що  вони  не  настільки  пухкі 
та  мають  більшу  вагу,  проте  ко-
рисніші. Цукор жінка замінює сте-
вією, стевіозидом, кокосовим цу-
кром чи цукролозою, що є витяж-
кою  зі  звичайного  цукру,  але  не 
підвищує рівень глюкози та низь-
кокалорійна.

«Завдяки цим інгредієнтам 
торти і випічка стають дієтични-
ми. Їх можна їсти людям, які хво-

ЛУШПИННЯ 
З 

ЦИБУЛІ  – 

чудові лiки від рiзних недугів 

Н А Р о Д Н А  М Е Д и ц и Н А

Торти з рису, десерти на стевії та льон замість яєць — 
секрети здорового харчування Анастасії Підгорної

Ніжинка Анастасія Підгорна 
обрала здорове харчування як 
спосіб життя. До цього її під-
штовхнули не модні дієти, а 
звичайна харчова алергія.

ріють на діабет або мають алер-
гію, а також тим, хто худне», – ді-
литься  жінка.  Знайшла  вона  за-
мінники і яйцям, на які в багатьох 
також  буває  алергія.  Це  можуть 
бути звичайні банани або розчин 
із льону.

«Раніше взагалі не могла собі 
уявити, як можна зробити безе 
без яєць. а воно робиться на 
основі відвару з бобових», — каже 
Анастасія. 

Якось  вона  навіть  пробувала 
запропонувати  одному  з  ресто-
ранів  на  вибір  звичайне  імбирне 
печиво свого приготування та ді-
єтичне на основі банану із замін-
никами  цукру.  У  закладі  обрали 
звичайне  через  його  меншу  вар-
тість.  Адже  замінники  коштують 
дорожче за звичні продуктів.

«Є сироп на основі агави і топі-
намбуру, його консистенція схожа 
на мед. 500 мілілітрів цієї суміші 
коштує 300 гривень. У результаті 
ціна одного торта може відчутно 
збільшитись», – пояснює жінка. 

Зараз вона намагається повніс-
тю  перевести  свій  щоденний  раці-
он на їжу з такими замінниками, які 
вона  купує  через  інтернет.  А  смак 
їжі від них майже не страждає.

«Як на мене, то він зовсім не 
відрізняється, але для чоловіка 
така їжа інколи здається менш на-
сиченою. Він просить зробити 
жирнішим крем, адже я замінюю 
масло фруктовими пюре або ко-
косовим маслом. Структура бі-
сквіта також трохи щільніша за 
звичайну. а так більше нічого. Бу-
вають і такі страви з замінників, 
які чоловік просить готувати по-
стійно, бо вони смачніші, інколи 
взагалі не відрізняє від оригіна-
лу», – зазначає Анастасія.

Рецепти  дієтичної  їжі  жінка 
освоїла досить ґрунтовно, хоча ку-
лінарної освіти ніколи не мала. Вчи-
лася  на  архітектора-дизайнера, 

працювала в меблевій сфері. Каже, 
що  їй  подобається  створювати 
оригінальні та корисні смаколики з 
незвичних натуральних замінників.

Зараз  вона  в  декретній  від-
пустці  –  виховує  маленьку  доне-
чку,  водночас  розвиваючи  неве-
личкий бізнес. Своїх десертів по-
ки що не продає, а робить для се-
бе, знайомих і родичів.

Спілкувалася Ольга Лазун

Анастасія Підгорна



Голос ЧерніГівщини 
ЧеЛАЙн30 січня 2020 року №5

Засновник та видавець – ТОВ «ЧЕЛАЙН МЕДІА ГРУП»
Реєстраційне свідоцтво – Серія ЧГ № 577226Р
ГОЛОВНИЙ РЕДАКТОР – Ірина Осташко
Відповідальний за випуск номера – Ірина Осташко
Телефон редакції: (068) 1880725

Редакція не завжди поділяє погляди авторів публікації. Відповідальність за достовірність інформації та реклами несуть автори та рекламодавці. 
Рекламні матеріали в газеті позначені словами Реклама або рубрикою «Імідж», «Позиція», «Точка зору».

Поштова адреса редакції: 
14000, м. Чернігів, а/с 37
Електронна пошта: hotline@cheline.com.ua
Віддруковано в ПАТ «ПВК «Десна». 
14000, м. Чернігів, прт Перемоги, 62.

Тираж 20000

Відділ реклами — (073) 0919707
Газета зверстана у редакції газети «Голос ЧЕРНІГІВЩИНИ. ЧЕЛАЙН» 
за інформаційної підтримки ТОВ «ЧЕЛАЙН МЕДІА ГРУП»
Коректор – Писана О.М.
Газета виходить щочетверга
Передплатний індекс: 60004

8

ОВЕН (21.03-20.04). Ваші сили, вміння та 
здатності будуть затребувані. Але ви, схоже, за-
надто погрузли в дрібних справах, щоб звернути 
на  це  увагу.  Розбирайтеся  в  них  поступово,  не 
варто влаштовувати трудові вахти. Вам може за-
кортіти  подвигів  й  авантюр,  ці  пориви  краще 
стримувати.  Домашні  турботи  у  вихідні  тільки 
підвищать вам настрій. 

ТЕЛЕЦЬ (21.04-21.05).  Вам  доведеться 
щось  міняти.  Або  у  відносинах  із  близькими 
людьми, або з колегами. Інакше вам буде нудно 
й нецікаво. Намагайтеся не допускати агресії та 
негативу,  гасіть  розпалені  пристрасті.  Можливі 
несподівані зміни на краще в партнерських сто-
сунках завдяки появі зовсім нової інформації. 

БЛИЗНЮКИ (22.05-21.06).  Напружена 
робота  може  вас  трохи  стомити,  але  чудові  фі-
нансові перспективи стануть для вас гарною ви-
нагородою.  Варто  зменшити  напружений  ритм 
роботи й знайти час для відпочинку. У вихідні ба-
гато проблем знайдуть своє рішення. Кохана лю-
дина вас порадує, а любов окрилить.

РАК (22.06-23.07). Тиждень може вияви-
тися  для  вас  досить  сприятливим,  і  навіть  міні-
мальні  зусилля  здатні  будуть  принести  істотні 
результати.  Також  вам  доведеться  вдатися  до 
неординарних  вчинків.  У  вихідні  зможете  допо-
могти  друзям  вирішити  їхні  проблеми.  Взаємо-
розуміння з навколишніми буде ідеальним. 

ЛЕВ (24.07-23.08). Сприятливий для но-
вих  справ  період.  Єдине,  що  може  затьмарити 
ваш настрій, це запізнення й непорозуміння, то-
му постарайтеся розраховувати час, пов’язаний 
з поїздками й переміщеннями. А в розмовах і пу-
блічних виступах небажано зловживати гостро-
тами. Ваш девіз у вихідні: «триматися золотої се-
редини». 

ДІВА (24.08-23.09). Вдалий час для при-
мирення з ворогами та знаходження нових дру-
зів. Щирість, доброта та щедрість принесуть вам 
несподіваний  успіх.  Варто  тимчасово  звузити 
коло спілкування, не витрачайте сили на балака-
нину.  Ваші  бажання  почнуть  здійснюватися,  як-
що вони не зовсім фантастичні. У вихідні, хоч би 
що сталося, зберігайте холоднокровність. 

ТЕРЕЗИ (24.09-23.10). На вас може очіку-
вати успіх у професійній сфері й у бізнесі. Обсяг 

роботи не здивує вас і не злякає. Можуть засму-
тити лише результати праці, але ви занадто кри-
тичні до себе. Будьте об’єктивні. Вдалий час для 
ризику та прийняття швидких рішень, але ви мо-
жете  відчути  напруження  в  колективі.  Краще 
промовчати,  ніж  з’ясовувати  стосунки.  Прове-
діть один із вихідних за містом. 

СКОРПІОН (24.10-22.11).  Настає  спри-
ятливий період для реалізації багатьох справ. Ви 
будете  енергійні,  активні,  винахідливі,  зможете 
добре заробити. Справи підуть легко, треба буде 
тільки скеровувати свою енергію в потрібне рус-
ло, підтримуючи власний рух у потоці подій. Вам 
легко буде піднятися службовими сходами, роз-
багатіти,  зробити  щасливою  кохану  людину. 
Фортуна буде прихильна до вас і в подорожах. 

СТРІЛЕЦЬ (23.11-21.12). З’являться нові 
сили для досягнення поставлених цілей. Вас очі-
кує  значне  просування  в  справах.  Ви  зможете 
досягти  того,  про  що  мріяли,  причому  на  це  не 
доведеться витрачати багато зусиль. Поїздки та 
зустрічі  не  принесуть  очікуваних  результатів, 
краще  присвятити  цей  час  звичайній  роботі.  У 
вихідні бажано не конфліктувати. 

КОЗЕРІГ (22.12-20.01). Багато чого зале-
жатиме  від  вашої  цілеспрямованості.  Якщо  ви 
прагнете досягти успіху, то вам необхідно визна-
читися  з  принципами  й  чітко  з’ясувати,  чого  ви 
бажаєте та на яких умовах. Якщо є прохання до 
керівництва, можете сміливо з ними звертатися, 
бо результат буде позитивним. У вихідні не забу-
вайте про свою родину. 

ВОДОЛІЙ (21.01-19.02). Настає слушна 
мить для відновлення в багатьох життєвих сфе-
рах. Не варто тупцювати на місці, треба рухатися 
вперед.  Вам  вдасться  продемонструвати  про-
фесіоналізм і свою незамінність, що може обер-
нутися для вас приємною винагородою. Вихідні 
можуть подарувати радість спілкування з друзя-
ми та однодумцями. 

РИБИ (20.02-20.03). Пані Фортуна вирі-
шили  усміхнутися  вам,  цей  тиждень  виявиться 
менш  напруженим,  ніж  минулий.  З’явиться  й 
вільний час, і можливість трохи відпочити та роз-
віятися. Дивіться на життя реально. Постарайте-
ся не занижувати самооцінку. З’явиться можли-
вість нового заробітку.

Кросворд 

ХОЧЕТЕ ЩОСЬ 
ВИГІДНО ПРОДАТИ?
Або ж, навпаки, дешево купити якісний товар? 

МИ ВАМ У ЦЬОМУ ДОПОМОЖЕМО! 
Тільки у нас БЕЗКОШТОВНІ 

оголошення по всій Чернігівській області.
Також ви можете привітати своїх 

близьких і рідних із днем 
народження, весіллям, річницею 

та іншими визначними датами!

ЧЕСНІ 
НОВИНИ

ЧЕРНІГОВА 
ТА ОБЛАСТІ

www.cheline.com.ua

Оголошення та вітання приймаємо 
за номером телефону 073-091-97-07, 

а також поштою – 14000, м.Чернігів, а/с 37 
з позначкою «ОГОЛОШЕННЯ» на конверті.
Можете також надсилати оголошення 

на електронну пошту: 
hotline@cheline.com.ua

« К У П и - П Р о Д А Й  і  Б Л и з Ь К и Х  П Р и В і ТА Й ! »« К У П и - П Р о Д А Й  і  Б Л и з Ь К и Х  П Р и В і ТА Й ! »« К У П и - П Р о Д А Й  і  Б Л и з Ь К и Х  П Р и В і ТА Й ! »

ОГОЛОШЕННЯ: 
територія 

вашого успіху

Продам ко
палку для кар

топлі однорядну, 
універсальний 
котел для опа
лення, автомо

біль «Москвич». 
Куликів ський район.  Тел. 

0937190454.

Продам ЗАЗ1103 «Славута» (110307). 
2001 року випуску. Пробіг – 55 тисяч кіло
метрів. У хорошому стані. Вартість  33 тис. 
грн. Ічня. Тел. 0979913392.

Продам двигун моделі ЗАЗ966 
із коробкою передач. Ціна договірна. 
Тел. 0674606090. Микола.

Продам земельну ділянку в мальовни
чому місці – в селі Рокитне Бобровиць
кого району. 25 соток. І всього за 70 км 
від Києва. Прекрасна природа, чисте 
повітря. Поруч із ділянкою світло, газ, 
хороша дорога. Тел. 0930263618.

Продам будинок у селі Горбове Кули
ківського району. Ціна договірна. 
Тел. 0938096941.

Продам будинок у селі Велика Загорівка 
Бор знянського району. Ціна 2500 доларів. 
Можливий торг. Тел. 0987261734.

Продам приватизовану земельну 
ділянку 0,09 га під забудову з 
будівельними матеріалами, м. Мена. 
Тел. 0932266074.

Продам швейну машинку «Чайка» з 
полірованою тумбою. Чернігів. Ціна 
договірна. Тел. 0930553686

Терміново продам добротний буди
нок у селі Мартинівка Ічнянського райо
ну в мальовничій місцевості. Поруч зу
пинка маршрутки «Ніжин – Мартинівка». 
Ціна 60 000 грн. Тел. 0685320031, 
0968461058.

Куплю стару газову колонку, холо
дильник, пральну машинку, радян
ський телевізор, радіодеталі та плати. 
Тел. 0931393022, 0663080011.

Продам будинок у селищі Парафіївка 
Ічнянського району. Ціна договірна. 
Тел. 0989128513.

ЗА ГОРИЗОНТАЛЛЮ: 2. Буфер. 6. Рол. 7. Она. 8. 
Казахстан. 9. Увал. 11. Юнак. 12. Орт. 13. Угар. 15. Ар-
ба. 18. Англосакс. 19. Нар. 20. Див. 21. Афіша.

ЗА ВЕРТИКАЛЛЮ:  1.  Прикручування.  2.  Блуз-
ка. 3. Фрахт. 4. Розтин. 5. Казнокрадство. 10. Лор. 11. 
Юта. 14. Ангара. 16. Руанда. 17. Гончі.

Відповіді до кросворда у номері № 4:

ДоЗвіллЯ

ЗА ГОРИЗОНТАЛЛЮ: 1. Тарілка в терезах, на яку 
кладуть зважувану річ або гирі. 4. Про братовбивця, 
зрадника, злочинця тощо (зневажл.). 7. В українських 
народних повір’ях — пес із вовчими зубами, якого бо-
їться нечиста сила. 9. У давньоєгипетській релігії — 
бог Сонця, творець світу. 11. Грошова одиниця Алба-
нії. 12. «Добре» у американців. 13. Скляний товстос-
тінний  прилад  для  повільного  висушування  або  для 
збереження речовин, що легко вбирають вологу з по-
вітря. 14. Пістолет Токарєва. 15. Двадцять друга бук-
ва  грузинської  абетки.  16.  Відгук  на  звертання.  17. 
Бойовий заклик під час атаки. 18. Самець кози. 19. 
Не  ми,  а  ....  20.  Комічний  трюк.  22.  Мілілітр.  23. 
Швидке стомлення очей під час зорової роботи, осо-
бливо  при  малій  відстані  від  ока  до  об’єкта.  24. 
Франкфурт-...-Майні. 25. Китайська Народна Респу-
бліка.  26. ...II  Казимир  (король  Речі  Посполитої 
(1648—1668)  і  титулярний  король  Швеції  (до 
1660)).  27.  ...Кравченко  (українська  письменни-
ця). 29. Спортивне або туристське моторне, вітриль-
не чи вітрильно-моторне судно. 30. Щось надто ве-
лике, незграбне (розм.).

ЗА ВЕРТИКАЛЛЮ:  1.  Відділяння  оболонки,  об-
бирання  лузги  від  ядра  зерна,  насіння  на  шеретів-
ні.  2.  Шостий  звук  музичної  гами,  а  також  нота,  що 
позначає цей звук. 3. Грамота, письмовий указ хана 
Золотої Орди, що надавав право на управління окре-
мими підлеглими їй областями або державами. 4. У 
рибалок — тонка мотузка, на яку нанизують пійману 
рибу. 5. Автомат Калашникова. 6. Покривання чого-
небудь  крапками,  бризками.  8.  Виготовлення  мета-
левих виробів з вибиванням на їхній поверхні якого-
небудь  зображення.  10.  Жінка-виконавець  ролей  у 
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Сергій Петрикей, 
спортивний тренер (Чернігів)
«Звідки ж ви візьмете вчителя, який 

тяжко працює, якщо не дозволяєте своїм 
дітям підмести та вимити в кабінеті підло-
гу, зробити ремонт влітку в школі? а якщо 
ще вчитель стурбований думками, в кого 
пере позичити б, щоб перевіддати, щоб 
не протягнути ноги».

Людмила Зіневич, керівник 
бібліотечної системи (Чернігів)

«Скромну, але створену з любов’ю міні-
експозицію автентичного одягу відкрили в 
бібліотеці. І не дивно, що вона викликає не-
абиякий інтерес у відвідувачів, бо повертає 
в дитинство, зігріває спогадами про бабусь-
прабабусь, переносить у добру народну 
казку, захоплює майстерністю, вишуканим смаком українок. 
Отак маленькими кроками, хоч і без фінансової підтримки, ру-
хаємося до мрії про створення Центру поліської автентики».

Марина Вірко, 
голова ОТГ (Плиски)

«найгірше – це чекати, сподіватися, віри-
ти, а потім зрозуміти, що це була безглузда 
трата часу».

Ірина Санченко, активістка (Козелець)
«Дев’ять лікарень області стануть опорни-

ми. До них каретами швидкої допомоги до-
правлятимуть пацієнтів, які потребують екс-
треної допомоги. Це хворі з інсультами, ін-
фарктами, люди, яким потрібне термінове хі-
рургічне втручання».

Астрологiчний прогноз на 3 – 9 лютого 2020 року
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театральних  виставах.  12.  Тип  статевого 
процесу у тварин та багатьох рослин, що по-
лягає у злитті великої нерухливої жіночої ста-
тевої клітини з дрібною, здебільшого рухли-
вою, чоловічою (біол.). 20. Найвідоміший ак-
тивний  вулкан  Ісландії.  21.  Проста  відкрита 
піч  для  нагрівання  або  плавлення  мета-
лів. 27. Первісна назва звука «с» у григоріан-
ській  сольмізації,  яку  пізніше  замінив  склад 
«до». 28. Стара назва літери «а».

***
Мамо, а що таке 

шлюб?
– Це, доню, коли 

жінка бере на ви
ховання доросло
го хлопчика, бать
ки якого вже з ним 
не справляються!

Усе хороше ко
линебудь закінчу
ється – це про те, що 
десята булка вже не 
влазить, а треба, тре
ба, тому що завтра на 
дієту, завтра нове 
життя! Булку треба 
доїсти сьогодні!


